
Proletari din toate țările, uniți-vă !AGRICULTURA a R. P. Romine in R. P. Ungară
Anul VIII — Nr 769

Vineri 8 septembrie 1961 NOUA 4 pagini 
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

,-v Să folosim corect 
îngrășămintele bacteriene

Printre mijloacele eficace de mărire 
a producției agricole, un loc impor
tant îl ocupă folosirea corectă a în
grășămintelor bacteriene.

In cei 6 ani de întrebuințare în 
producție a îngrășămintelor bacte
riene a fost dobîndltă o experiență 
largă cu privire la metodele de apli
care. Dacă în majoritatea cazurilor 
în gospodăriile agricole de stat și 
colective instrucțiunile de utilizare 
a acestor îngrășăminte sint cunoscute 
și aplicarea lor se face corect, există 
însă și unități agricole unde datorită 
necunoașterii sau nerespectării aces
tor instrucțiuni se săvîrșesc unele 
greșeli care micșorează sau anihi
lează în întregime efectul îngrășă
mintelor bacteriene.

Ținînd seama de faptul că ne mai 
'desparte puțină vreme de începerea 
înștiințărilor de toamnă — etapă de 
m'flfti agricole cînd se recomandă 
folosirea îngrășămintelor bacteriene 
— am socotit util să vorbim despre 
cîteva din aceste greșeli pentru ca 
ele să poată fi evitate pe viitor.

Una din aceste greșeli constă în 
faptul că nu se omogenizează bine 
preparatul bacterian cu sămința 
care este tratată. In felul acesta vor 
fi introduse in pămint semințe nebac- 
terizate, iar efectul îngrășămintelor 
va fi cu mult redus.

De multe ori, necitindu-se cu 
tenție instrucțiunile, cînd 
duce apa în sticle pentru a se spăla 
mucilagiul bacterian, în 
agite bine amestecul și să se scurgă 
lichidul tulbure obținut, se încearcă 
(și nu fără greutate) să se scoată și 
substratul gelatinos, care nu aduce 
nici un folos la tratarea semințelor. 
S-au întîlnit cazuri cînd cei ce folo
seau preparatele bacteriene văzind că

d"
se intro-

loc să se

IVoi ogoare unite

Gospodărie colectivă la Inand
nu 
au

se „dizolvă" substratul gelatinos, 
introdus în sticle apă fiartă, 

omorînd astfel bacteriile și 
anulînd efectul îngrășămîntului 
terian asupra recoltei.

Unele gospodării agricole la 
au rămas flacoane de îngrășăminte 
bacteriene nefolosite, le aplică în 
mod greșit după expirarea termenului 
lor de valabilitate, deși acesta este 
vizibil indicat pe ambalajul respectiv. 
Pe de altă parte, se mal întîmplă 
uneori să se utilizeze la unele culturi 
preparate bacteriene specifice altor 
plante. Am întîlnit, bunăoară, un caz 
cînd Nitraginul-mazăre a fost folosit 
în toamnă la tratarea semințelor de 
grîu. Se înțelege că în astfel de 
situații efectul îngrășămîntului este 
nul, iar cheltuielile inutile.

Chiar cu ocazia trimiterii comenzi
lor de îngrășăminte bacteriene se 
constată că sortimentul de preparate 
nu este peste tot cunoscut. Unele 
unități cer de exemplu „nitragin" fără 
să se arate pentru ce plantă legumi
noasă.

In încheiere, atragem atenția asu
pra faptului că fără o agrotehnică 
corectă nu ne putem aștepta la spo
rurile de recoltă scontate prin folo
sirea îngrășămintelor bacteriene. 
Eficacitatea acestor îngrășăminte, 
după cum se știe, se bazează pe acti
vitatea vitală a bacteriilor, de aceea 
trebuie să li se asigure acestora con
diții normale, înmulțirii și activității 
lor. Aceste condiții nu sînt altele 
decît aceleași pe care le cer și plan
tele agricole.

deci 
bac-
care

ING. GH. ȘTEFANIC 
șef de laborator la centrul experi
mental de îngrășăminte bacteriene 

Băneasa

In raionul R. Vilcea

Mai multă grijă însilozărilor 
și pregătirii însămînțărilor

voioși, 
de săr- 
cizme- 

chi-

E zi de lucru. Cu toate astea Inan- 
duț, un sat din apropierea Oradei, 
a îmbrăcat haină de sărbătoare- 
Bărbații trec pe uliți.
Și-au îmbrăcat „ciucurii" 
bătoare, cămășile albe,
le. Femeile, în urma lor, 
cotesc vesele și din cînd în cînd, 
cîte una, își îndreaptă cutele de la 
fuste. Fetele, cu obrajii roșii ca 
mușcatele din ferestre, par ca scoase 
din cutie. Se vede treaba că au cam 
zăbovit mult în fața oglinzii- 
Nu-s mai prejos nici flăcăii. Prime
niți ca pentru horă, cu dopul pe-o 
sprinceană, se țin scai de fete cu 
șotiile. Veselia lor inundă ulița.

Oamenii se string cu toții, în fața 
căminului. Aici, lumea a venit să 
sărbătorească un eveniment de 
mă : înființarea gospodăriei 
lective.

In trecut, țăranii muncitori 
Inand au dus o viață grea. Sărăcia 
s-a lăfăit prin casele lor pipernicite. 
Au răbdat de foame, au îndurat su- 
dălmi, umilinți. După eliberarea 
țării și reforma agrară au început să 
răsufle și ei ușurați. Au pășit 
întîi pe drumul întovărășirii, 
coltele erau din ce în ce mai 
noase. Prin Inand însă umbla 
mai des vorba că la Mădăraș. Bi- 
caciu. Borș și în celelalte sate înve
cinate, colectiviștii o duc și maj bine. 
Traiul îmbelșugat, recoltele acestora 
i-au pus pe gînduri. Unora nici nu 
le venea să creadă că se pot obține 
asemenea rezultate. Atunci Teodor 
Pușcaș, Moise Moțoc, Petru Igna. 
Teodor Goron, au plecat la fața lo
cului, ca să se convingă de adevăr. 
S-au dus la gospodăria colectivă din 
Mădăraș. apoi Ia Borș, Bicaciu și în 
alte părți. Cînd s-au întors în sat 
abia pridideau să depene consăteni
lor cele văzute în gospodăriile colec
tive vizitate: recolte bogate, ferme 
de animale, belșug în casele colecti
viștilor. Ascultîndu-i, alții și

sea- 
co

mai 
Re- 
mă- 

tot

tre- 
în- 
oa-

neva, din prezidiu, le spune că 
buie să aleagă un președinte. O 
trebare colindă peste marea de 
meni: >

— Președinte ? Cine să fie ?
Răspunsul vine, de peste tot, 

celași :
— Păi. Petruț !
— Maier Petruț !
Un țăran din prezidiu, întreabă I
— Bun îi ?
— Buuun !
Rînd pe rînd sînt aleși și ceilalți 

membri ai consiliului de conducere. 
Cu ei în frunte, cei din Inand pă
șesc de-acum pe drumul luminat de 
învățătura partidului, pe drumul bu
năstării și fericirii — pe drumul 
gospodăriei colective.

AL. SILAGHI 
corespondent

Recoltează 
culturile 

de toamnă

r

a-

Membrii G.A.C. J. L. Caragiaie* 
din comuna Buești, raionul Slobo
zia, ne informează tov. Petre Tă- 
nase. au început recoltatul sfecle: de 
zahăr și al florii-soarelui. Organlzind 
bine munca, ei recoltează zilnic dte 
30 de ha de floarea-soarelui. în pli
nă muncă de recoltare a flon:-soa- 
relui, se găsesc in prezent și colecti
viștii din satul Brodoc, raionul Vas
lui. în momentul de față la această 
gospodărie, după cum ne relatează 
tov. Th. Le-oștean. colectiviștii lu
crează la recoltatul celor 165 de ha 
cu fasole intercalată cu porumb și 
la cele 10 ha cu floarea-soarelui.

Vizita delegației de partid și gu
vernamentale a țării noastre in frân
te cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. fntîlnirile solilor poporului ro- 
min cu oamenii muncii maghiari, 
constituie noi dovezi de dragoste si 
prietenie frățească dintre popoarele 
romin și ungar.

în întreprinderile industriale vizi
tate. la cooperativa de producție a- 
gricolă ..Szilcra' din comuna Soit. 
Județul Bacs Kisbun. pretutindeni pe 
unde au trecut, solii poporului ro
min au fost intlmpinati cu aplauze 
și ovații in cinstea prieteniei romîno- 
maghiare. cu buchete mari de flori 
oferite membrilor delegației, de că
tre bărbați și femei, tineri și școlari- 
Pretutindeni, inalții oaspeți au fost 
martorii unor impresionante mani- 
festări față de țara și poporul nos
tru. Vizittnd fabrica de utilaje de 
telecomunicații „N'ikos Beloiannis* 
din Budapesta, oaspeții rom ini au 
fost primiți cu flori de copiii de la 
căminul de zi al fabricii, cu aplauze 
furtunoase alr muncitorilor. In fie
care secție și atelier, lingă fiecare 
mașină, pretutindeni pe unde au tre
cut tovarășul Gheorghiu-Dej și cei-

lalți membri al delegației, întovără
șiți de tovarășii Jănos Kâdăr și Kă- 
roly Kiss și de alte persoane oficia
le, au răsunat aplauze și ovații în 
cinstea prieteniei romîno-maghiare, 
oaspeții ne mai prididind să primeas
că a ti tea buchete de flori cîte le 
erau oferite de muncitori. In rindul 
muncitorilor o deosebită 
lasă faptul că tovarășul 
Gheorghiu-Dej examinează in amă
nunt. cu ochi de cunoscător, proce
sul de fabricație. Cu obrajii îmbu
jorați. tînăra Ivanne Tivadar se a- 
propie de tovarășul Gheorghiu-Dej și 
ii oferă un buchet de flori. De la 
mesele de lucru, muncitoarele aplau. 
dă minute in șir. Membrii delegației 
răspund la rindul lor 
stringeri de mină.

La marele miting 
Închinat prieteniei 
tovarăș-al Jănos Kădăr. prim secre
tar a] Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Socialist Ungar, 
vorbind despre vizita delegației țării 
noastre, a arătat printre altele: 
„Ea întărește și mai mult în poporul

impresie 
Gheorghe

cu aplauze, cu

din Budapesta, 
un ga r o- r o mi n e,

Tovarășul 
Gheorghiu-DejGh.

stind de vorbă cu 
un grup de munci
tori la fabrica de 
utilaje de teleco
municații din Bu

dapesta

Internaționalismului*nostru spiritul 
relațiile frățești dintre poporul ungar 
și romîn, — doi vecini constructori 
ai socialismului — întărește coeziu
nea lagărului socialist, cauza sacră 
a prieteniei popoarelor".

Primit cu puternice aclamații, tova
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
transmis celor peste 20.000 de parti-, 
cipanți la miting, tuturor oamenilor 
muncii din Ungaria, un cald salut 
frățesc, expresie a sentimentelor de 
stimă și dragoste tovărășească pe 
care le nutresc oamenii muncii din' 
Rominia față de poporul ungar. 
„Sîntem cu toții mișcați — a spus 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — 
de caldele sentimente pe care oame
nii muncii unguri le-au manifestat 
față de poporul nostru. Vizita pe 
care am făcut-o, discuțiile purtate cu 
conducătorii de partid și de stat ai 
Ungariei au prilejuit o nouă și pu
ternică afirmare a legăturilor inter
naționaliste indestructibile dintre ță
rile noastre, o contribuție la întări
rea prieteniei frățești dintre popoare, 
le romin și ungar, dintre toate po
poarele lagărului socialist".

Însămînțările de toamnă bat la ușă. 
în multe comune din raionul Rîmni- 
cu Vilcea, regiunea Argeș, orga
nele agricole și conducerile unități
lor cooperatiste au înțeles marea în
semnătate a lucrărilor ce urmează a 
fi executate în scurtă vreme, luînd 
măsuri pentru pregătirea din vreme 
a campaniei de toamnă.

La gospodăriile colective din Mi- 
hăiești, Rîureni, Galicea sau Frincești 
arăturile pentru însămînțări sînt pe 
terminate. O atenție deosebită se a- 
cordă în aceste unități și pregătirii 
semințelor. Baza de recepție din Bă- 
beni a și început să schimbe sămința 
adusă de către colectiviști cu soiuri 
de mare productivitate.

Trebuie subliniat însă că nu în toa
te comunele raionului R. Vilcea se 
acordă aceeași atenție pregătirii însă- 
mînțărilor de toamnă. La gospodăria 
agricolă colectivă din Bogdănești pî
nă acum cîteva zile abia se făcuseră 
arături pentru însămînțări pe... 4 ha, 
la cea din Budești pe 8 ha, la cea din 
Vlădești pe 30 ha. în astfel de unități 
nici,pregătirea semințelor nu a înce
put, probele de grîu nefiind încă tri
mise la laboratorul pentru analize de 
la Pitești,

— S-au executat arături adînci de 
vară pe 1.085 de ha, mi-a spus tov. 
Băianu Gheorghe, inginerul principal 
al secției agricole. Dar nu știm cîte 
hectare din acestea sînt repartizate 
însanunțărilor de toamnă și cîte re
zervate pentru cele din primăvara a- 
nului viitor. La secția agricolă a ra
ionului nu se cunoaște nici cantita
tea de îngrășăminte naturale încor- 
pocite în brazdă o dată cu arăturile, 

asemenea, în afară de cantitățile 
și soiurile de semnițe necesare în- 
sămînțărilor ce vor începe în curînd 
(51 de tone) nu se știe altceva*

Tov. ing. Băianu a fost personal de 
curînd la gospodăria colectivă „Al

III-lea Congres al partidului" din Ga
licea, și la gospodăriile colective din 
Galicea-Teiu, Băbeni și Frincești, toc
mai pentru a se interesa de situația 
pregătirilor campaniei de însămînțări. 
Cînd l-am întrebat insă ce anume a 
constatat aici, ce suprafețe au fost 
arate și fertilizate cu gunoi de grajd, 
ce cantitate de semințe a fost condi
ționată etc., n-a putut să-mi dea nici 
o informație, deoarece nu-și „notase” 
asemenea „amănunte".

Este necesar ca pregătirea însămîn- 
țărilor de toamnă să stea deci în 
centrul preocupării organelor a- 
gricole de la raion și comune, im- 
pulsionîndu-se executarea arăturilor 
și fertilizarea solului acolo unde e 
nevoie, condiționîndu-se semințele 
necesare și efectuîndu-se probele de 
laborator. Iar aceste lucrări să se e- 
fectueze fără nici o întîrziere.

Trebuie subliniat totodată că și in- 
silozării furajelor se impune a i se 
acorda mai multă atenție în raionul 
R. Vilcea (pînă acum 
planul de 7.593 tone 
realizaseră abia 1.009 
gospodării colective 
din Galicea Mare și 
sau Rîureni, rezultatele obținute 
însilozat sînt mulțumitoare, 
gospodării colective cantitățile de po
rumb ce nu pot fi oprite pentru boa
be și deci trebuie însilozat, sînt ex
trem de mici. La gospodăria colecti
vă din Frincești, de pildă, din 600 
tone planificate s-au însilozat abia 
100, la gospodăria colectivă din Bu- 
joreni din cele 500 tone prevăzute au 
fost însilozate abia 70. Or, ca urma
re a lipsei de umiditate și în raionul 
R. Vîlcea porumbul pentru siloz a în
ceput să se usuce, ceea ce impune 
ca recoltatul, tocatul și însilozatul să 
se efectueze în cel mai scurt timp po
sibil*

cîteva zile din 
planificate se 
tone). Dacă în 
cum sînt cele 
Galicea Mică 

la 
în alte

le-au urmat pil
da. S-au urcat în 
căruțe și hai pe 
la vecini, „pe ve
dere" cum spu
neau ei. Ceea ce 
au văzut i-a ui
mit, le-a întărit 
încrederea în co
lectivă. De aici, 
și frămîntările, 
discuțiile, de mai 
apoi:

— Acela-i trai, 
fraților.

— Acolo e de 
noi..-

— Atunci ce mai 
așteptăm ?

— De bună sea
mă. ce mai aș
teptăm ?..

Cererile pentru 
gospodăria colec
tivă veneau din 
ce în ce mai mul
te. Și acum, cînd 
mai este puțin 
pînă se deschide 
adunarea, au sosit 
cîțiva cu cererile. 
Nu i-a răbdat ini
ma să stea de o 
parte. Și — astfel 
gospodăria colec
tivă s-a înființat 
nu cu 112 fami
lii, ci cu 125 de 
familii, numărînd 
350 ha.

Oamenii ascul
tă cu atenție citi
rea actului de 
constituire a gos
podăriei. Apoi ci-

Muncitorii de la 
trimit zilnic pe piața orașului 
Brașov cantități mari de produ
se agricole. în fotografie: mun
citoarele Helga Wagner și Elena 
Iancu în timpul recoltării carto-

G.A.S. Hărmsn

Muncă

PRILEJ DE BUCURII
Pentru noi, cei care am stat timp 

de nouă zile în mijlocul miilor de 
artiști amatori de la sate venifi sd 
se întreacă în finala celui de-al 
VI-lea Concurs republican, impre
siile, discuțiile purtate, spectacolele 
zizionate rinun la fel de proaspete, 
de vii. Se poate oare uita atit de 
ușor măestria și muzicalitatea fan
farelor din Cozmești și Lăpușnicul 
Mare, frumusețea dansurilor pre
zentate de formațiile din Pariu, 
Inuc și Teregova, ritmul uimitor al 
călușarilor din Pădureți, multe alte 
formații la fel de valoroase ?

„FRUMOASĂI VIAȚA 
ÎN COLECTIVA-

Cu aceste cuvinte s-a adresat în
vățătorul Nagy Iosif, celor 40 de co
lectiviști și colectiviste din forma
ția de dansuri pe care o instruiește. 
Vorbitori au fost destui. Au luat 
cuvintul îl primul rînd, Gergeleyi 
Ianoș, Kiss Ferencz, Nagy Ferencz, 
„veteranii" formației. Se cuvenea ca 
ei să fie primii ia cuvînt deoarece 
erau cei mai vechi dansatori; fu
seseră și în 1951 la finala pe țară. 
Cu toții au arătat că dansurile tre
buie să fie îmbogățite, că este ne
cesar să se aducă elemente cores
punzătoare unei teme intitulate 
„trumoasă-i viața în colectivă".

Discuția nu s-a încheiat însă atei. 
Au trebuit să fie ascultați și bă>

trînii din sat care s-au oferit să le 
arate cite ceva din dansurile pe 
care le știau din tinerețe. „Trebuie 
să arătați la București toată fru
musețea dansurilor noastre" au 
spus ei pe un ton ce nu admitea 
ripostă.

— La fiecare repetiție participa 
aproape întreg satul, îmi povestește 
înveselit de propriile amintiri in
structorul formației. Uneori, însă, 
cînd repetam fără să se știe și 
reușeam să închidem ușile căminu
lui cultural, „publicul" nostru adu-cultural, „publicul" nostru adu-

LUCIAN CURSARU

(continuare în pag. 4-a)
ade-Aceste cuvinte exprimă un 

văr scump pentru colectiviștii din 
satul Inuc, regiunea Cluj. Muncind 
în gospodăria agricolă colectivă 
„Pettdfi Sandor", care cuprinde în
treg satul, ei au dobindit belșug, 
bunăstare. Colectiviștii din Inuc iu
besc nespus de mult și jocul. Nu 
este sărbătoare la care tineri și 
vîrstnici să nu-și arate indemi- 
narea.

Participarea la cel de-al VI-lea 
Concurs al formațiilor artistice de 
amatori, și mai ales faptul că for
mația a reușit să se cahfice pină la 
finala pe țară a constituit un ade
vărat eveniment în acest sătuc dm 
părțile Huedinului.

— Mergem pentru a doua oară la 
finala pe țară. In 1951 am obținut 
premiul II. Acum vom căuta să ne 
clasăm tot în rindul fruntașilor. 
Pentru aceasta trebuie să ne pregă
tim in chip deosebit. De aceea 
vreau si cunosc și părerea voastră 
în această problemă.

rodnică

Colectiviști în magazin
Colectivistul Alexandru Bratu so

sise în București cu trenul de 7 di
mineața. Orașul îi devenise de 
multă vreme familiar, căci se abă
tuse deseori cu diferite treburi pe 
aici. Acum însă venise să-și împli
nească o veche dorință. Cum cobori 
din tren, pomi în grabă spre Bu
levardul Gării de Nord. O dată a- 
juns, își roti privirea peste blocu
rile noi — de curînd construite — 
și zîmbi vesel, citind firma de pe fa
țada uneia din clădiri : „O.C.L.
Tehnometal — unitatea nr. 77". Cu
noștea bine unitatea aceasta. Cu 
cltva timp în urmă mai fusese pe 
aici și se informase la responsabi
lul magazinului, tov. Constantin 
Cantili și la ajutorul său, tov. Ion

peste 
văzu 

în-

în vii
• •

ION DRINCU

Tot mai multe tractoare, făurite de harnicii muncitori ai uzirielor din Brașov, iau drumul ogoarelor. Clișeul 
înfățișează un aspect de la banda de montaj a tractoarelor

fit' s & Sgfi

Ca în toți anii, în zile de început 
de septembrie, în viile gospodăriei 
agricole de stat Săhăteni, regiunea 
Ploiești, este mare animație. In 
cramele brigăzilor din secția Sătuc 
ori la cele din secția Sărățeanca, 
bunăoară, zeci de muncitori lu
crează care la reparatul vaselor și 
al preselor, care la spălatul buda- 
nelor, și căzilor, precum și la cură
țatul și dezinfectatul cramelor și 
pivnițelor. Peste tot se fac intense 
pregătiri pentru culesul și vinifica- 
rea recoltei de struguri din a- 
cest an.

După datele ultimei evaluări vi
ticultorii de aici vor culege și vini- 
fica în această toamnă peste 2.100 
de tone de struguri. Aceasta este o 
cantitate apreciabilă și necesită un 
volum destul de mare de muncă 
pentru a recolta strugurii, a-i trans
porta și vinifica la timp și fără 
pierderi. De aceea, fiecare maistru 
viticol ori pivnicer a luat măsurile 
necesare tehnico-organizatorice în 
vederea bunei desfășurări a lucră
rilor de pregătire a întregului uti
laj ce va fi folosit în campania de 
cules și vinificare.

Antrenați în întrecerea socialistă 
de comitetul sindicatului, (preșe
dinte Gh. Dumitru) muncitorii de 
la cele 6 centre de vinificație au 
reușit ca cea mai mare parte a uti
lajului necesar să fie pus la țțunct. 
Astfel, au fost reparate și revizuite 
cele 19 prese manuale și 4 meca
nice. După reparare părțile fie-

roase ale preselor, care vin în con
tact cu mustul, au fost vopsite cu 
vopsea albă pentru evitarea oxi- 
dării, iar coșurile spălate cu apă 
cu sodă, apoi limpezite bine cu apă 
rece. De asemenea, au fost reparate 
și apoi spălate bine tocitorile și că- 
zile ce vor fi folosite în vinificație, 
precum și cele 3 linuri înălțate. Me
rită a fi subliniat aci și preocupa
rea pivnicerilor pentru asigurarea 
spafiului de depozitare a vinului. 
Astfel, au fost pregătite butoaie în 
capacitate de peste 210 vagoane, 
ceea ce asigură pe deplin necesarul.

Cunoscind că murdăria și muce
gaiul sint doi dușmani de moarte 
ai vinului, pivnicerii acordă o de
osebită atenție în aceste zile, cură
țeniei în crame și pivnițe. Peste tot 
se face curățenie, se văruiește și se 
spală pardoseala de ciment sau 
scîndură.

O grijă deosebită acordă condu
cerea gospodăriei și comitetul sin
dicatului asigurării unor condiții 
cît mai bune de muncă și de trai 
celor peste 1.000 de oameni care vor 
munci în campania de recoltare și 
vinificare a strugurilor. In dormi
toare s-a făcut curățenie. Au fost 
scuturate saltelele, spălate dușume
lele, văruiți pereții, iar cearceafu
rile și fețele de pernă au fost și ele 
spălate și călcate. Zarzavaturile ne
cesare fiecărei brigăzi sînt asigurate 
din grădina gospodăriei.

în fruntea întrecerii socialiste la 
pregătirile pentru cules și vinifica

ție s-au situat pină acum munci
torii din brigăzile conduse de co
muniștii Ion Zăinescu și Mihai 
Cafoianu.

CULESUL STRUGURILOR 
A ÎNCEPUT

Farmecul toamnei în podgorie 
este întregit de culesul strugurilor. 
Fetele, purtind basmale colorate, 
culeg ciorchinii ce-i mai copți, cei 
mai frumoși. La brigada condusă 
de brigadierul Ion Secăreanu, cu
lesul este în toi. Iat-o pe Florica 
Manea, o fată voinică, veselă, alege 
cu grijă la fiecare butuc de pe rin- 
dul său cei mai frumoși și mai 
copți struguri. Harnică cum este, 
ea reușește să-și depășească zilnic 
norma la cules cu 40-50 kg. de stru
guri. Cu aceeași indemînare mun
cește și Vasile Pană, ca și ceilalți 
culegători. în felul acesta sute de 
lăzi sînt umplute zilnic cu ciorchini 
frumoși de struguri. Din vie, lăzile 
trec pe la alte mîini pricepute, care 
înlătură orice boabă strivită sau 
stricată, apoi ciorchinii cizelați sînt 
așezați cu grijă în lăzi. Astfel, rodul 
viilor din brigada condusă de co
munistul I. Secăreanu a luat dru
mul piețelor pentru nevoile oame
nilor muncii. Pînă acum această 
brigadă a cules mai bine de 2 va
goane de struguri din valorosul soi 
de masă Schasselas. '

V. CAZACU

Panțîru, despre prețul motociclete
lor aflate în magazin.Cu aceștia de
venise de acum cunoștințe bune. Ei 
îl știau că este fruntaș în gospodă
ria colectivă „Pioneiul" din comună 
și că în anul trecut a primit pentru 
munca în gospodăria colectivă pro
duse și bani în valoare de 
35.000 lei. De aceea, cum îl
responsabilul magazinului, îl 
trebă :

— Te-ai hotărît, tov. Bratu?
Colectivistul zimbi, în timp 

cerceta cu privirea motocicletele 
liniate în magazin.

Responsabilul magazinului îl 
jută pe colectivist să-,i aleagă 
tocicleta dorită. Apoi îi ură s-o 
pinească sănătos.

— Vă mulțumesc, răspunse . 
xandru Bratu, și vă doresc să 
deți cît mai multe motociclete.

— Apoi în privința vînzării să 
grijă, zise responsabilul magazinu
lui. Avem și ce vinde 
cumpărători.

înainte de a părăsi 
colectivistul Alexandru 
gîndi că nu i-ar strica și un aparat 
de fotografiat.

Luminița Dinescu, de la raionul 
foto-spoit, îi făcu imediat recoman
darea :

— „Orizont11 e un aparat bun. 
. Colectivistul îl privi, îl încercă 

și-l cumpără mulțumit.
Alexandru Bratu nu-i singurul co

lectivist din regiunea București care 
putea fi văzut Intr-un magazin din 
Capitală cumpărîndu-și motocicletă! 
Tot de la acest magazin și-au cum
părat motociclete și Anton Popescu 
— colectivist din comuna Săget, ra
ionul Răcari, și Manea Tudor din 
comuna Stoicănești, raionul Dragă-1 
nești Vlașca și Ilie Dinescu din co
muna Poiana-Slobozia și mulți alțife 

Responsabilul magazinului O.C.L. 
Tehnometal din str. Lipscani 102, 
Avodisian Avedis, ne-a informat că 
și de la acest magazin își cumpără 
motociclete, motorete și biciclete 
mulți colectiviști din regiunea Bucu
rești. Am reținut cîteva nume : Că
lin Ion din comuna Gostinari, Nicu 
Paraschiv din comuna Singureni, 
Avram Dumitru din Olteni și alții.

Fapte semnificative.
Odinioară oamenii aceștia — și 

toți ca ei — abia își cîștigau bu
cata de mămăligă. Astăzi ei se 
plimbă pe motociclete proprii.

ce 
a-

a- 
mo- 
stă-

Ale- 
vin-

n-ai

și avem și

magazinul, 
Bratu se

MARIUS GROPOȘILÂ
profesor
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Biblioteca cămi
nului cultural din 
comuna Dobrun, 
raionul Balș, este 
bine aprovizionată 
cu cărți literare, 
de știință populari
zată, broșuri agro
tehnice, etc., po
trivit nevoilor și 
gustului țăranilor 

muncitori

Deschiderea celui de al doilea 
Concurs și Festival internațional

George Enescu

Toată grija măsurilor 
de protecție a muncii

A intrat tn tradiția colectiviștilor 
din Hărman, regiunea Brașov, ca la 
fiecare început de toamnă, atunci 
cînd hambarele sint pline de grine, 
să sărbătorească acest eveniment. 
La „sărbătoarea pîinti“, — cum au 
început s-o numească cei din Hăr
man, se adună toți colectiviștii bă- 
trini și tineri, Strînși cu toții la mar
gine de sat, pe covorul verde al 
ierbii . mănîncă, beau, cîntă și 
joacă, de dimineață și pină seara 
tirziu, cînd se aprind, puzderie, 

țtelele pe boltă.
In acest an colectiviștii din Hăr- 

man au ales pentru sărbătoarea 
lor ziua de 2 septembrie. A fost o 
Zi plină cu soare, ca în miez de 
vară. Cinci rinduri de mese împo
dobite cu fiori și încărcate cu bu
cate ii așteptau pe harnicii colecti
viști. Dar iată că au și început să 
sosească. Colo, se vede familia lui 
Gheorghe Tohănean, cea cu peste 
600 zile-munci efectuate pină acum, 
de dincolo se apropie Petre Murea 
cu nevasta. Pină acum au și ei la 
520 de zile-muncă. Cu toții se așează 
la mese, pe echipe și pe brigăzi, 
așa cum au lucrat și la făurirea 
belșugului de produse Vn trompe
tist din fanfara colectivei dă sem
nalul de începere a sărbătorii. Pe 
estrada improvizată. în jurul unei 
mese, au luat loc membrii consiliu
lui de conducere al colectivei. în 
aplauzele asistenței, loan Girceag, 
președintele gospodăriei, cere permi
siunea colectiviștilor să facă un 
scurt bilanț al realizărilor obținute 
în acest an.
- Să le auzim, să le auzim, răs

punseră în cor mai multe glasuri.
Ion Girceag, președintele, un om 

de statură potrivită, intre două 
virste, cu fața rumeni și pritriri pă
trunzătoare, iți mai potrivește o dată 
cravata de culoarea florii macului, 
apoi din însemnările scrise pe cfteva 
coli de htrtie, începu să vorbească :

— în primăvara acestui an, au ve
nit alături de noi și restul de 140 
de familii de întovărășiți. Acum tot 
Hărmanul e colectivizat. In familia 
noastră a colectivei, sint acum un 
■numdr de 651 de familii de romîni 
și germani. Avem o suprafață de 
peste 1.700 de ha de teren, din care 
1.455 ha arabil, iar restul pășune și 
finețe. In proprietate obștească, in 
momentul de față, avem 943 de ca
pete de bovine din care 450 de vaci 
cu lapte. Porci avem aproape 1.000 
de bucăți din care scroafe 121 de ca
pete, oi 1.490 de capete cu lină fină 
șt semi fină, iar păsări peste 1.200 
de bucăți. Ca producții animaliere 
avem in plan să obținem in acest 
an 3.000 de litri pe cap de vacă fu
rajată ; veniturile sectorului zooteh. 
nic vor depăși suma de 2.000.000 de 
lei. în total, veniturile din acest an 
de la sectorul zootehnic și vegetal, 
vor ajunge la aproape 7.000.000 de 
lei. Aceasta datorită faptului că in 
anul in curs avem contractate eu 
statul mat mari cantități de produse 
decit in anul trecut

Deosebit de bogate au fost recol
tele de cereale din acest an pe cure 
le-am cules pină acum. Acest lucru 
ne-a dat posibilitatea ca zilele tre
cute, la împărțirea ar-ansului de 40 
la sută, să dăm ia nua-muncă cite 
2 kg de g-iu. 1 kg de orz. etc, iar 
avansuri bănești s-au repartizat ta 
fiecare lună cite t lei la stua-muncd. 
Familia coiertinstului Petre Mu
rea, care a avut 523 de ale-nmncă 
a ndicat de la eolecttrd sa avans 
1.046 de kg de 
și 4.184 de lei, 
Hedwig care a 
muncă a pnnut
kg de orz și 4216 lei: Gheorghe To- 
băneai, cere Împreună eu faeăilsa ’.ui 

a executat <29 de nle-munei. s nds- 
cat ca avans de 40 la susd peste 
1250 kg grtu, 620 kg de ort ți peste 
5.000 de lei. Ca ei ma-. stat Încă 
mulți alții.

în ultimii 2 ani, un număr de 
peste 180 de familii de colectiviști 
și-au făcut case noi acoperite eu ți
glă, 59 și-au cumpărat mobilă nouă, 
51 aparate de radio, 5 inși televi
zoare. iar 5 motociclete. De aseme
nea, tot ta această vreme, 481 de 
colectiviști și-au cumpărat biciclete, 
67 mașini de spălat rufe, iar 190 de 
colectiviști și-au cumpărat aragaze.

Gospodăria noastră colectivă se 
dezvoltă necontenit. Punind in prac
tică sarcinile trasate de Congresul 

al III-lea al Partidului, in 1965 sec
torul taurin al colectivei noastre va 
număra 1300 de capete din care 
vaci cu lapte 800 de bucăți, porci 
1.600 de capete, păăări 5.000 de bu
căți. iar oi cu lină , fină peste 1.500 
de capete. Ne angajăm și cu acest 
prilej, eind sâ~bătorim belșugul anu
lui 1961, să îndeplinim cu cinste 
sarcinile trasata de partid, să mun
cim ți mai bine, ca traiul bun ți fe
ricirea si silișluiasci in casele 
noastre—

— Si acum, încheie președintele, 
ră urez petrecere frumoasă-

Bucatele de tot felul au 
mesele. Vinul de culoare 
aurie a curs din belșug m 
S-a minat ți s-a băut din 
s-a etalat și s-a jucat ptaă
rfrrfu E-u doar sărbătoarsa piinii, 
a ferieirn ți bunăstării ee și-o fău
resc ți cclectiriștti dta Hărman.

In seara zilei de 5 septembrie 
a avut loc în sala Palatului R. P. 
Romine din București deschide
rea festivă a celui de-al doilea 
Concurs și Festival internațional 
„George Enescu".

In vasta sală s-au întâlnit pes
te 3.000 de iubitori de muzică din 
țară și oaspeți din diferite părți 
ale lumii, pentru a participa Ia 
această manifestare de cinstire a 
memoriei lui George Enescu. Pe 
fundal era așezat portretul ma
relui muzician romîn.

In loja oficială au luat loc to
varășii : Gheorghe Apostol, Pe
tre Borilă, Chivu Stoica, Alexan
dru Drăghici, Dumitru Coliu, 
Ștefan Voitec, Mihai Dalea.

La festivitate au participat 
membri ai C.C. al P.M.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guvernu
lui și ale persoane oficiale, per
sonalități ale vieții muzicale din 
țară și de peste hotare care iau 
parte la manifestările festivalului 
și participant! la concurs, nu
meroși oameni de artă, cultură și 
știință, reprezentanți ai organi
zațiilor culturale și obștești, zia
riști romi ni și corespondenți ai 
presei străine.

Au asistat șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la Bucu
rești ți alți membri ai corpului 
diplomatic.

Adunarea festivă a celui de-al 
doilea Concurs și Festival Inter
național „George Enescu" a fost 
deschisă de tov. Ion Pas, preșe
dintele Comitetului de organizare.

După ce a arătat că participa
rea unor personalități muzicale 
de prim ordin, precum și a unui 
mare număr de tineri muzicieni, 
reprezintă o dovadă a consacră
rii Concursului și Festivalului 
„George Enescu" ca o manifes
tare de prestigiu, vorbitorul a 
spus printre altele: „Desfășura
rea celui de-al doilea Concurs și 
Festival internațional „George 
Enescu" va prilejui o nouă afir
mare a aportului pe core muzi
ca rominească și în special crea
ția lui George Enescu îl aduce 
la tezaurul muz eal al culturii 
universale".

Amintind că în decursul vieții 
sale nu o dată George Enescu 
s-a străduit, fără a primi nici un 
fel de sprijin, să ducă căldura 
muzicii in uitatele tirguri și 
sate ale Rominiei din acea vre
me, vorbitorul a arătat că po
porul nostru însetat de cultură 
are astăzi toate condițiile create 
de regimul democrat-popular, 
pentru a cunoaște și a se bucura 
din plin de cele mai valoroase 
cuceriri ale științei și culturii.
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Bogăția unui sărac44
de Ion Grecea

pHa. $23 kg de orz 
iar cea a lai Târna 
realizat 527 de zile- 
1.054 kg de g-iu, 527

Colectivist pictor amator
Tînărul Petru Anghei din comu

na Șimand, raionul Criș, se numără 
printre cei mai talentați artiști 
populari din regiunea Crișana. Deși 
doar în vîrstă de 25 ani. el a rea
lizat peste 90 de tablouri lucrate în 
ulei, cu multă migală, inspirate din 
Viața noastră nouă.

I Printre acestea lntîlnim lucrări

ca ..Imagini noi în satul nou", „Co
lectiviștii", „Ciobanul gospodinei »- 
gricole colective" și altele.

Seara. în timpul liber, duminicile, 
el lucrează ia dteva tablouri în care 
înfățișează aspecte din lupta po
porului nostru condus de partid.

ION COȚOI 
corespondent
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a-

timpi*; 
galben- 
pahare. 
belșug; 
noaptea

Romanul tai Ion Grece» istorisește 
drumul in viață al unui băiat de țăran 
sărac, drumul de la întuneric «i mize
rie. la demn i tal* <i îndestulare.

Copilăria tai Ștefan B urcuș, acesta 
e nomele erootai. nu se deosebește de 
a multor ahor fc de țărani săraci. A 
evocat-o Zahana Stancu in -Desculț-, 
au descris-o V. Em. Galan, Marin Pre
da și alții. I» condițiile regimului bur- 

f-moșMrete. domnie a banului 
și a riptaaliiii sngeroase. copi- 
ocestar aărade de oameni mun

ciți pină la epoâzare pe pămintul bo
ieresc. era tyiaM de farmecul copilă
riei

Ștefan Bwraț o străbate lovit din 
toate părțile ie —lin|j și lovituri du- 
reroase. Tatăl I e dus pe front, in 
criminalul război an ti-sovietic, mama 
silită să tradeeacă pe nimic la aren-

de 
pu-

GH. BACII'

I
Cărți noi apărute în editura Agro-silvică

I

Rîde ciobul de oala
Stoina Octavian, brigadierul 

zootehnic al gospodăriei colecti
ve „Drumul lui Lenin" din co
muna Lățunaș, regiunea Banat, 
deschise întîi un ochi. Deși era 
trecut de ora 8 dimineața, i se 
păru că afară e încă întuneric, 
și-l închise la loc. Dar din cea
laltă odaie se auzi glasul mulgă
torului Zână Ion:

— Nu cumva e acasă tovară
șul brigadier ?

— Da’ ce treabă aveți cu el ? 
o auzi Stoina pe nevastă-sa.

— Să ne dea de la magazie o 
găleată. I-am spus încă de săp- 
tămîna trecută că avem nevoie, 
dar...

— Și ce ? Ieri nu puteați să-i 
reamintiți ?

— Ieri ? Păi l-a văzut cineva 
pe tovarășul Stoina la grajdu
rile de vaci de vreo cinci zile ? 
răspunse necăjit Zână.

Atunci brigadierul nu se mai 
putu stăpîni. Dădu buzna pe 
ușă și-l înfruntă pe mulgător: 
„Bine mă, de ce minți ? Cum 
de-acum cinci zile ? Azi e vineri, 
așa-i? Da’ luni n-am trecut pe 
acolo ?".

Ca să-i dovedească lui Zână și 
celorlalți doi mulgători cită grijă 
are el, brigadierul, de vacile gos
podăriei, peste vreo șase ceasuri, 
adică după prînz, Stoina sosi 
agale Ia grajdul de vaci. „Afuri
siți oameni, își zise el intrînd în 
grajd. Nu-mi dau pace nici să 
iau masa cum îmi place mie".

— Ce vreți ? îl luă brigadierul 
în primire pe mulgătorul Eneșel 
Achim, care i se ivi în cale.

— Noi nu vrem nimic, vacile 
vor, răspunse acesta.

— Mă Achime, măi. Să luați 
seama mă, că nu vă mai aduc 
nici un ajutor dacă nu știți să 
vă purtați cu mine.

— Drept e, ajutor nu ne-ai 
mai adus. în schimb ne-a adus

tovarășul președinte tacă 16 vaci. 
Noi cei trei inși trebuie să ve
dem și de pășunat și de curățat 
și de adăpost. Adică trei oameni 
la 58 de taurine din care 28 de 
vaci cu lapte... că am uitat să 
pun la socoteală și mulsul... 
uneori avem atît de lucru, că 
nici nu știm pe unde mai ne e 
capul... Iar dumneata, puțin îți 
Îiasă... Parcă vii în... deplasare, 
a cite o săptămînă-două.

— Lasă mă, că v-am făgăduit

wniiiiiiiiiiHiinHiffliniiiiiiiiiniinii

doară... O să mă duc eu In tirg. 
la Ceacova. O să mă sui pe un 
pietroi mare și o să strig așa: 
„Măăă! Care vrei mă să fii mul
gător la noi, la Lătunaș, să aju
tați pe al de Zână și Eneșel, care 
au dat pe brînci ? Că dacă n-au 
făcut mare ispravă cu mulsul, 
pe care-1 execută la ce oră vor 
ei, nici cu curățenia în grajd nu 
stau mai bine.

Zână se scarpină după ureche, 
înroșindu-se pină în albul ochi
lor. înțepătura brigadierului nu 
era chiar lipsită de temei. Totuși 
nu se dădu bătut-

— Va să zică tu rîzi de noi ? 
rîzi 
din 
litri 
mai 

că 
mai

Să vedem dacă o să mai 
cînd te-or întreba tovarășii 
consiliul de conducere cîți 
de lapte dau zilnic cele 
multe din vacile 
parcă și caprele 
mult.

— Asta fiindcă
lăsători. Ce adică vreți să vă 
spălați pe mîini ? Să dați vina 
numai pe alții...

Și Stoina prinse să înjure șt 
să strige :

— Așa ? Eu mă zbat toată ziu-

noastre, 
dau lapte

«înteți voi de-

Pregătiri pentru
Prin grija comitetului 

al sfatului popular al
executiv 
comunei 

Bogdânita. raionul Bîrlad, regiunea 
Iași, toate cele 7 localuri de școa-

, spartă
lica și ta loc de recunoștință.- 
Auzi dumneata... Să-mi fixeze 
dumnealor, cei din consiliu pro
gram ! Parcă n-am eu pro
gramul meu acasă, mai îmi tre
buie și unul la grajd! M-au luat 
la săpuneală și despre vacile și 
vițeii care au murit anul acesta, 
m-au scos vinovat pe mine un 
brigadier care merita diplomă 
de vrednicie.

— Să nu-ți fie de deochi, 
mormăi Zână înciudat.

— Da' și cică nu mă pricep 
nici de o iotă că nu învăț ni
mic, că nu citesc. Parcă aș fi 
școlar să stau cu creionul și cu 
caietul in mină toată ziua. 
Achim Eneșel se apropie și zise:

— Uite ce ne-am gîndit noi, 
tovarășe Stoina. Ca să se lim
pezească treaba aici, dacă pleci 
la tirg la Ceacova și găsești pie
troiul ăla pe care vrei să te urci, 
noi iți propunem să strigi astfel, 
nu cum ziceai adineauri. Să 
strigi așa : Măăă 1 care cauți un 
brigadier destoinic ? Luați-mă pe 
mine.- și dacă n-oi face vacile 
voastre să dea lapte cît caprele, 
să nu-mi dați nici de mălai.

Dar nici Stoina nu se lăsă.
— Ba mai bine cînd m-oi sui 

pe pietroi să vă iau și pe voi 
lingă mine ca să pot striga: 
„Veniți fraților mai aproape să 
vedeți niște mulgători fruntași".

★

P. S. Rămine de văzut acuma, 
dacă și consiliul gospodăriei co
lective din Lătunaș, nu va vedea 
cu un ceas mai devreme „des
toinicia" brigadierului Stoina 
a mulgătorilor respectivi.

ION GHEORGHIU
după o corespondență trimisă 

de Stefan Gîaea
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L Șulea și C Papovici: Exploata
rea rațăomlă a plugurilor purtate — 
N Mg. — <,<• ltL

Iliescu Luau : întrebuințarea bio
xidului de r—f ia vinificație — 76 
pag. - 2,40 Jet

• • • : Mecanizarea lucrărilor de 
administrat îngrășăminte — 152 pag. 
- 5.05 let

• • • : îndr-znător pentru mînul- 
rea incubatoarelor. Ediția H — 156 
pag. - 4,40 lei.

noul an școlar
lă au fost reparate și zugrăvite din 
timp. Unele școli au fost dotate cu 
un mare număr de bănci noi. Tot
odată, s-au transportat cantitățile 
de lemne de foc necesare noului 
an școlar 1961—1962.

daț. Reîntoarcerea tatălui e prilej 
scurtă dar luminoasă bucurie. La 
țină vreme după revenirea in sat, Va
sile Burcuț care pe front dobindise o 
înțelegere mai adincă a realității e îm
pușcat de Savu, omul moșieresei, pe 
cînd conducea aplicarea reformei agra
re pe pămînturile acesteia. Curînd 
după uciderea mițeleaacâ a tatălui ii 
moare mama ți Burcuș rămine orfan 
de ambii părinți.

Ion Grecea urmărește atent cu mij
loace potrivite, drama copilandrului și 
timpuria Iui maturizare sub povara în
cercărilor. Burcuș se luptă cu greută
țile de tot soiul și le învinge treptat 
isprâvindu-și studiile medii. Devine 
strungar. Aici, în uzină, simte el din 
plin sprijină! tovarășilor de muncă și 
al partidului. Datorită grijii părintești 
a comuniștilor e trimis la studii supe
rioare ți ajutat să devină, potrivit ve
chiului său vis, medic.

Deși nu lipait de unele accente sen
timental iste, romanul zugrăvește con
vingător etapele realizării ea om. ca 
•> taatatat ale tai Ștefa. Bnrew p 

Mata impfairaa tai ta •••»» 

a plecat să :.mețe .Viața de 
familie, activitatea de fiecare zi la spi
tal, printre bolnavi, visurile lui poar
tă pecetea acestor zile.

Romanul închină un imn descătușă
rii omului — posibilă numai in socia
lism — ți landă prin destinul eroului 
principal cele mai de seamă virtuți 
ale poporului : hărnicia, perseverența, 
Omenia.

La primul său roman. Ion Grecea se 
anunți ca un prozator înzestrat, cu 
posibilități certe de afirmare.

H. ZALIS

fa

ION BOLEA
corespondent

Activitate rodnică
Corul căminului cultural din co

muna Deleni, raionul Vaslui, deși în
ființat din iarna acestui an, a reușit 
să aibă o activitate frumoasă. Sub 
conducerea dirijorului Tămătaru Va
sile au fost pregătite și prezentate 
mai multe cîntece, cum sînt: „Stea
gul partidului", „Să fii partidului 
oștean", „Republică măreață vatră", 
cîntece pentru 23 August și altele

Dintre coriști se evidențiază o se
rie de tineri printre care Popica Con
stantin, Ionașu Fănica, Ursu Eugenia. 
Lefter Aurica, Aprodu Teodora și 
mulți alții care participă in mod re
gulat la repetiții și prezentarea pro
gramelor artistice.

VICTOR VASILIU 
corespondent

Cu șase-șapte ani în urmă, comi
tetul sindicatului și conducerea gos
podăriei noastre acordau puțină a- 
tenție problemelor protecției și teh
nicii securității muncii. Firește,
ceasta era o lipsă. Experiența ne-a 
demonstrat însă pe deplin cît de 
multă grijă trebuie să acordăm a- 
cestej importante probleme. Tocmai 
pentru aceasta am făcut în gospo
dăria noastră periodic instructaje 
speciale cu privire la normele de 
tehnica securității muncii. Instructa
jele s-au făcut la fiecare loc de 
muncă, completîndu-se cu acest pri
lej fișe de instruire personale, pen
tru fiecare muncitor în parte, după 
ce în prealabil au fost supuși unui 
examen. Inginerul șef al gospodăriei 
care răspunde direct de problema 
protecției muncii a luat măsuri ad
ministrative pentru asigurarea trac
toarelor cu faruri. La atelierul de 
tîmplărie, de asemenea, li s-a expli
cat lucrătorilor neajunsurile ce se 
pot ivi ca urmare a neglijării folo
sirii apărătorilor la unele mașini- 
unelte.

O deosebită atenție acordă consi
liul gospodăriei și asigurării echipa
mentului de protecție, conform nor
mativului în Vigoare tuturor mun
citorilor care au dreptul la folosirea 
acestui echipament. Au fost luate 
de pe acum măsuri în vederea în
tocmirii planului de aprovizionare 
cu echipament de protecție pentru 
anul 1962.

Comitetul sindicatului urmărește 
cu exigență sporită și modul cum 
sint întreținute dormitoarele și can
tinele, făcînd în acest scop dese și 
inopinate controale.

Pentru a asigura condiții igienice 
de cazare, conducerea administrati
vă a gospodăriei a procurat, anul 
acesta, un mare număr de pături 
și cearceafuri noi. Comitetul sindi-

catului se preocupă cu simț de răs. 
pundere nu numai de repartizarea 
judicioasă a cantităților de alimente 
și de calitatea mîncărurilor, ci și de 
curățenia în bucătărie și în sala de 
mese. Ca urmare a intervenției co
mitetului sindicatului, în bucătărie 
s-a confecționat, cu resurse locale, 
în scopul evacuării aerului viciat și 
a aburilor, o instalație de ventila
ție. De asemenea, pentru buna păs
trare a alimentelor s-a construit un 
beci.

Toate cele de mai sus sînt lucruri 
bune. Trebuie însă să arăt că mai 
există în gospodăria noastră și u- 
nele lipsuri în ce privește protețția 
și tehnica securității muncii, pe câțe 
consiliul gospodăriei n-a reușit să le 
înlăture pină acum. Astfel, la borș- 
tanga de la atelierul mecanic nu s-a 
asigurat încă un dispozitiv de pro
tecție ; generatorul de acetilenă nu 
are încă o cameră separată cu aco
periș mobil, așa cum sînt indica
țiile ; la casa pompelor scările me
talice de coborîre în puțuri nu au 
spătare de protecție; injectorul de 
la brutărie nu este corespunzător.

S-ar putea spune că unele 
lipsurile arătate mai sus sînt 
mică
ne-a demonstrat însă, că lipsurile 
mici pot aduce uneori 
mari. De aceea, comitetul sindica
tului nostru șl conducerea adminis
trativă și-au propus ca în cel mai 
scurt timp să lichideze deficientele 
ce mai există în problema tehffjjft 
securității muncii, astfel tncît să 91 
create condiții cît mai bune de mun
că și de trai lucrătorilor gospodă
riei.

din 
de 

importanță. Tot experiența

prejudicii

V. PETRARU
responsabil cu protecția muncii 
în comitetul sindicatului din gos
podăria de stat Tepeș Vodă, re

giunea Dobrogea

Veșli de la corespondenți

„Zborul omului în Cosmos"
Aceasta este tema concursului 

„Cine șție răspunde** care s-a des
fășurat de curînd în sala de festi
vități a căminului cultural din co
muna Feldru, raionul Năsăud.

La întrecere au participat două 
echipe formate din elevi ai școli
lor medii și profesionale, care se 
află in vacantă, avind ca examina
tor pe Învățătorul Costinaș Oct»- 
rtan.

Cei 2N de spectatori, țărani mun
citori din comună au aplaudat cu 
căldură răspunsurile frumoase date 
de utemiștii Paneș Gheorghe, Marti 
Filip, Androne 
Larion, Nechiti 
Ștefan.

Participanții la
zionat in continuare filmul sovietic 
„Ștrengarii**.

Ovidiu, Neamțiu 
Petru și Varvarii

concurs au vi-

TRAIAN POP 
corespondent

In raionul Lipova
Brigada științifică a Casei raio

nale de Cultură din Lipova a vizi
tat duminica trecută satul Buzed 
unde a fost așteptată cu viu inte
res de către țăranii colectiviști.

Cu acest prilej, membrii brigăzii 
au dat răspunsuri competente la 
întrebări ca : Ce sînt asolamentele? 
Ce trebuie făcut pentru a obține 
recolte mari la porumbul hibrid ? 
Cum se însilozează porumbul pen
tru nutreț ? Dacă intr-o gospodărie 
colectivă toate sectoarele de acti
vitate sint dezvoltate uniform, care 
dintre acestea este cel mai renta
bil ? Care este originea omului și 
cum a luat naștere ? Dacă este a- 
devărată sau nu, teoria morții ter
mice a pămîntului ? Ce este cance
rul și dacă este sau nu o boală 
vindecabilă ? și altele.

La toate întrebările puse cetă
țenii din acest sat au primit răs
punsuri dintre cele mai complete.

FRANCISC VILD 
corespondent

O nouă formă de asigurare 
facultativă pentru colectiviști

Pentru a veni în sprijinul colec
tiviștilor pe linia prevenirii pagube
lor ce pot ii cauzate de calamitățile 
naturii, accidentale, etc., tn bunurile 
din gospodăriile lor personale, s-a 
introdus de la data de 1 septembrie 
a.c., o nouă formă de asigurare, des
tinată numai pentru colectiviști și 
anume: asigurarea lor facultativă 
paușală.

Marele avantaj al acestei forme 
de asigurare constă in aceea că prin- 
tr-o singură asigurare cu un cost 
redus, care este unic pentru toți co
lectiviștii — se cuprind in asigu
rare facultativă aproape toate bunu
rile din gospodărie : o specie de a- 
nimale (vitele cornute mari sau por
cinele ori ovinele și caprinele la 
alegerea colectivistului), culturile 
agricole și rodul viilor, precum și 
bunurile din gospodărie (ca mobilie
rul, îmbrăcămintea, produsele agri
cole, viticole, pomicole etc., uneltele 
agricole, furajele etc.). Totodată în 
această asigurare se cuprinde șl asi
gurarea pentru cazurile de accidente 
a capului gospodăriei și a soției sale. 
La asigurările facultative obișnuite 
asigurările se încheie separat pentru 
fiecare grupă de bunuri (animale,

obișnuită azi ta satele noastre. în casele colectiviștilor și-a 
trainic bunăstarea. Colectivistul Popescu Vasile din comuna

- • ( 
f/'',''

Imagine
făcut sălaș

Cineașov, raionul Slatina, regiunea Argeș, în mijlocul familiei

culturile șl bunurile din gospodărie) 
și separat pentru cazurile de acci
dente, costul asigurării stabilindu-se 
aparte în funcție de sumele pentru 
care se încheie asigurarea respec
tivă.

O caracteristică a asigurării facul
tative paușale constă în faptul că 
pentru fiecare categorie de bunuri, 
iar la animale atît pentru fiecare 
specie cît și de un animal, sumele 
asigurate sint fixe (stabilite potrivit 
condițiilor de asigurare). De exem
plu : suma totală asigurată pentru 
vitele cornute mari este 1.000 lei, 
iar pentru bunurile din gospodărie 
Inclusiv furajele 5.500 lei.

La asigurarea pentru cazurile de 
accidente, intîmplate în orice loc, 
capului gospodăriei, în caz de inva
liditate permanentă suma asigurată 
este de 10.000 lei, iar in caz de 
deces jumătate din această sumă.

Dacă aceste cazuri s-au produs ca 
urmare a unui incendiu, trăznet, ex
plozie sau cutremur de pămînt, în- 
tîmplate la domiciliu, in afară de 
sumele arătate mai sus se mai plă
tesc cite 5.500 lei în caz de invali
ditate permanentă, respectiv jumă
tate din această sumă în caz de de
ces al capului gospodăriei sau al 
soției sale. Dacă aceste cazuri s-au 
întîmplat atît capului gospodăriei cît 
șl soției sale, sumele de mai sus, se 
plătesc atît capului gospodăriei cît 
și soției sale, respectiv moștenitori
lor acestora.

In asigurarea facultativă paușală 
de bază este cuprinsă asigurarea 
unei singure specii de animale, la 
alegerea asiguratului.

Pentru ca gospodăriile care posedă 
mal multe specii de animale să poa
tă beneficia de avantajele asigurării 
facultative paușale pentru toate spe
ciile de animale din gospodărie, s-a 
prevăzut posibilitatea asigurării, la 
cererea expresă a asiguratului, prin 
același contract și a altor specii de 
animale decît a celei cuprinse în 
asigurarea facultativă de bază.

De asemenea, dacă în asigurarea 
facultativă paușală de bază au fost 
cuprinse vitele cornute mari, iar a- 
cestea sint de rasă, la cererea ex
presă a asiguratului, se poate în
cheia prin același contract și un su
pliment de asigurare tn vederea du
blării sumei totale asigurate pentru 
animalele în cauză

Asigurarea facultativă paușală 
constituie o completare a asigurării 
prin efectul legii șl, împreună cu 
această asigurare, acoperă — în ge-

neral — bunurile aflate în gospodă
ria personală a colectiviștilor

In baza asigurării facultative pau
șale Asigurările de Stat acordă des
păgubiri pentru daunele pricinuite 
de multe cauze de pagube.

Astfel, la animale se acordă des
păgubiri în urma plelrli lor datorită 
unei boli, unei molime ori unul acci
dent (de exemplu atacului fiarelor 
sălbatice, otrăvirii cu unele ierburi, 
căderii într-o prăpastie, trăznetulul, 
focului, asfixierii 
obiecte, avortului, 
multe alte cazuri).

Se mai acordă 
animalele au fost sacrificate in 
dispozițiilor date de către organele 
competente, fie in legătură cu mă
surile de prevenire și combatere ai 
molimelor, fie din cauză că anima
lele au suferit un accident și sint 
amenințate de moarte sigură, fie că 
animalele suferă de o boală care 
împiedică folosirea lor ți de care ele 
nu se mai pot vindeca. De asemenea, 
se mai acordă despăgubiri și pentru 
animalele care au fost scoase din 
gospodărie ca urmare a măsurilor 
luate de organele veterinare în le
gătură cu combaterea morvei sau 
anemiei infecțioase.

La culturile agricole și rodul vii
lor se acordă despăgubiri pentru pa
gubele pricinuite de grindină, de 
ploaie torențială (fie prin efectul 
direct al ploii torențiale , fie prtn 
efectul ei Indirect), de furtună și 
uragan, sau de foc.

La bunurile din gospodărie se 
acordă despăgubiri pentru pagubele 
pricinuite de incendiu, trăznet (chiar 
dacă trăznetul nu a fost urmat de 
incendiu), ploaie torențială, grindină, 
inundație, furtună, uragan, cutremur 
de pămint. prăbușire de teren, alu
necare de teren etc.

Un avantaj al asigurării facultative 
paușale față de asigurările faculta
tive obișnuite constă și în aceea că, 
după fiecare daună, bunurile rămase 
continuă a fi asigurate mal departe 
la suma totală asigurată, redusă cu 
despăgubirea acordată pentru grupa 
respectivă de bunuri sau pentru spe
cia respectivă de animale.

Avind în vedere avantajele im
portante ce reprezintă asigurarea 
facultativă paușală, este tn Interesul 
colectiviștilor să tnchele asemenea 
asigurări.

prin înghițirea de 
îătării grele și in

despăgubiri cînd 
baza

ȘTEFAN FENYVESI



Sîntem în prag de toamnă La G. A. S. Piscul Sadovei

— Ritmul construcțiilor trebue grăbit 
în G.A.C. din raionul Craiova —

se comunică:
Din Roma-Botoșani...

La casa de vegetație

Vice-proședintel» gospodăriei co
lective din Cîrcea a venit la sfatul 
popular raional Craiova să pri
mească repartiția pentru țiglă. Un 
alt colectivist din Bratovoiești, fu
sese trimis de gospodărie după o 
repartiție de material lemnos, 
cîteva minute actele au 
— materialele puteau fi

Va fi lichidată într-o 
râmîneraa în urmă la 
construcțiilor de către gospodăriile 
agricole colective din raionul Cra
iova ? Se poate răspunde afirmativ 
acestei întrebări, însă cu cîteva 
condiții.

în primele opt luni ale anului, 
multe alte raioane ale Olteniei au 
lued-o Înaintea raionului Craiova în 
pMhnta construcțiilor. Să notăm mai 
în’îi pe Corabia, care a terminat 
aproapa toate construcțiile planifi
cate pentru acest an, apoi Segar- 
cea, Calafat, Băilești. Exemplul ra
ioanelor fruntașe, urmat in cît mai 
scurt timp de raioanele rămase în 
urmă, le poate asigura și acestora 
„din partea a doua a clasamentu
lui" îndeplinirea In scurt timp a 
planului de construcții aaro-zooteh- 
niae, mai ales zootehnice, în gospo
dăriile colective.

Ce condiții trebuie îndeplinite 
pentru aceasta ?

înainte de toate o susținută mun
că de Îndrumare din partea orga
nelor agricole. Sfatul popular al 
raionului Craiova primește bilunar 
de la unităfi situații privind stagiul 
construcțiilor proiectate. Situațiile 
se centralizează și astfel ai imagi
nea mersului lucrărilor la un mo
ment dat. Este ceva, dar foarte pu- 

Altceva ar fl dacă din tabelul 
centralizat 
cuvenite 
rigoare, 
bele se 
Aceasta 
de pe teren unde stadiul construc
țiilor este următorul : din 22 graj
duri care trebuiau construite au fost 
terminate doar 2 (la gospodăriile 
colective din Goești și Almăj) 7 sint 
la acoperiș, (la Bratovoiești, Almăj, 
Mischii, Ghercești și altele), 4 la zi
dărie. în rest, la 4 grajduri abia 
se execută lucrările de fundație 
(Breasta, Coțotenii din dos, Obedin 
și Coșoveni). Alte 5 gospodării n-au 
început încă construirea a cîte 
unui grajd prevăzut In plan. Din 
3 maternități pentru scroafe au fost 
construite 2, din 9 cotețe de păsări 
doar 3 au fost ridicate, din 8 saiva
ne la nici unul nu s-au Început lu
crările de construcție. După cum se 
vede o mare râminere In urmă ne
sesizată din vreme și cu răspunde
rea cuvenită de către organele 
raionale.

O altă cauză care explică rămî-

In 
fost fâcute 
ridicate.
lună-două 

executarea

s-ar trage concluziile 
$1 ar fi luate măsurile de 
Ori, utilitatea acestor ta- 
reduce doar la informare, 
se desprinde din situația

nerea 
trucțli, 
conducerile unor unități de a aș
tepta să primească toate materiale
le de care au nevoie numai prin 
repartiție. Colectiviștii trebuie să
înțeleagă că este în propriul lor
interes să folosească la maximum 
posibilitățile locale pentru a ridica 
construcții trainice șl ieftine. Lucrul 
este pe deplin posibil și el a 
dovedit chiar de uneie unități 
cuprinsul raionului. în afară 
țiglă, ciment, var și o parte 
materialul lemnos, gospodăriile 
lectlve din Bratovoieșii și 
și-au procurat singure, și cu chel
tuieli minime, restul de materiale 
— cărămidă, pietriș, nisip și lemn.

altfel, acestea sînt și fruntașe 
raion în activitatea de construc- 
Este limpede că investind banii 
spirit gospodăresc, unităților le

în urmă în sectorul de cons- 
este tendința maniiestatâ de

La gospodăria agricolă co
lectivă „llie Pintilie" din co
muna Roma-BotOșani se acor
dă o mare importanță insilo- 
zării furajelor. In cîteva zile 
colectiviștii au însilozat prime
le 100 de tone de porumb in 
faza lapte-ceară.

fost 
din 
de 

din 
co- 

Citcea

De 
pe 
ții. 
cu 
îămin fonduri pentru realizarea al
tor sarcini de producție menite să 
contribuie la întărirea lor economi- 
co-financiară — cumpărări de ani
male de producție, de utilaj, ame
najări tehnice etc

Ar trebui, pe de altă parte, ge
neralizate acele forme de organi
zai» a muncii in construcții care 
s-au dovedit cele mal corespunză
toare. Echipelor de constructori, o 
dată formate, se cuvine să li se a- 
sigure condiții neîntrerupte de lu
cru pe baza unor planuri construc
tive prevăzute cu termene precise 
de executare. Considerăm că nu 
este bine ca membrii echipelor de 
construcții să fie repartizați la alte 
munci mai înainte de a termina 
construcțiile prevăzute în plan. In 
unele gospodării colective cărămi
da necesara o fac chiar colectiviș
tii. Costul ei este în aceste unități 
foarte mic, iar gospodăriile pot 
confecționa la timp cantitatea de 
cărămizi de care au nevoie. Sînt 
însă și gospodării ca Terpezița și 
Almăj care plătesc muiți bani unor 
particulari, așa-ziși specialiști in 
făcutul cărămizii, dat care uneori 
lucrează mai slab decît colecti
viștii.

Problema terminării construcțiilor 
este foarte actuală. Ea poate fi re
zolvată ținind seama că în această 
perioadă, unitățile dispun de brațe 
de muncă disponibile. Ea trebuie 
rezolvată finind seama că se apro
pie iama și animalele, al căror 
electiv a spont mult ia aceet an, au 
nevoie de o adăpostiră cit 
bună. Numai prin cumpărări, 
podăriile colective din raionul 
iova și-au sporit efectivele în 
cu peste 1.500 de vaci și vițele re
venind peste 60 de capete în medie 
pe gospodărie.

T. CERNEANU

De la începutul anului, gos
podăria a realizat venituri de 
peste 900.000 de lei din valo
rificarea laptelui și a grăsuni
lor puși la îngrășat. Venituri 
mari bănești s-au obținut și 
din valorificarea peștelui șl 
a celorlalte produse agricole. 
Pină acum, gospodăria a înca
sat peste 2.000.000 lei din cela 
6.000.000 planificate.

Gospodăria a trecut la repar
tizarea avansurilor 
Cu acest prilej s-a 
nou avans bănesc, 
tul Urzică Vasile, a 
avans 2 300 de kg de grîu și 
4.000 de lei in numerar. Can
tități însemnate de grîu și 
mari sume de bani au mai 
primit și colectiviștii Miron 
Mihai, Baicu Vasile, Găitan L. 
și alții.

in natură, 
dat și un 
Colectivis- 
primit ca

I. MARTOLEA 
corespondent

...și din Gîrliciu-HîrșoYa
Gospodăria agricolă colecti

vă „8 Martie" din comuna 
Gtrliciu, raionul Hirșova, și-a 
construit in ultimii ani 5 ma
gazii de cereale. 5 grajduri. 5 
puiernițe, pătule etc. Anul a- 
ce sta se ridică 8 construcții 
agrozootehnice care se află în 
stadiu de finisare. Printre a- 
cestea tint: 2 grajduri pentru 
animalele de munci, 4 graj
duri de vaci, o maternitate și 
Un coteț de păsări. Gospodăria 
a folosit la noile construcții 
materiale 
reducind 
ielile de 
cate.

din resurse 
la jumătate 
construcții

locale, 
cheltu- 
planifi-

cole eli
de 
oi,
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Fiecare sortiment cu un preț de cost 
sub cel planificat

Gospodăria agricoli de stat Simbăta 
de Jos, regiunea Brașov, a reușit ca în 
trimestrul al II-le* al acestui an să 
depășească cu 11 la sută planul de 
producție de lapte. Prețul de cost a 
fost mai mic cu 20,2 la sută în raport 
cu cel din trimestrul I. Obținerea aces
tor rezultate este consecința îmbună
tățirii condițiilor de furajare și îngri
jire a animalelor. în aceste condiții 
mulgătorul Isopescu Dumitru a obți
nut în lunile de vară cîte 10,47 litri 
lapte pe cap de vacă furajată față de 
8,2 litri cît avea planificat.

Rezultate bune au fost obținute și 
în sectorul creșterii și îngrășării ani
malelor. Astfel, numărul mediu al pur
ceilor înțărcați a crescut calculat la 
cap de scroafă cu peste 6,5 la sută,

iar prețul de cost al unui purcel în
țărcat a scăzut cu 2,3 la sută, greuta
tea medie a unui purcel înțărcat fiind 
cu oirca 2 kg mai mare decît era pre
văzut în plan.

Prețul de cost al unui kilogram de 
spor greutate vie la purceii sub 30 de 
kg a fost redus cu 7,4 la sută.

In ramura creșterii și îngrășării tau
rinelor, prețul de cost al unui kilogram 
spor în greutate vie a fost redus la vi
țeii de 0—6 luni cu 11,20 la sută, cel 
al vițeilor de 6—12 luni cu 8,1 la sută, 
iar al taurinelor peste această vîrstă 
cu 15,3 la sută.

Ca și în cazul producției de lapte, 
rezultatele acestea bune se datoresc 
îmbunătățirii furajării, întocmirii de 
rații echilibrate cît și bunei îngrijiri.

Gospodăria agricolă 
cd din Gîrliciu dispune 
500 capete vaci, 2.500 de 
1.020 de porci. Pentru asigu- ' 
rarea întreținerii animalelor, 
gospodăria a reușit sd insilo. 
zeze pînd acum 4.100 de tone 
de porumb din cele 5.000 de 
tone planificate.

Brigada legumicolă < aces
tei gospodării agricole colecti
ve condusă de colectivistul 
Trandafir B. Ion a reușit să 
obțină bune rezultate. Ea a 
realizat 20 de tone de roșii la

8

Gospodăria agricolă de stat Piscul 
Sadovei din Oltenia dispune și de 
un puternic sector apicol — peste 
2000 de stupi — care aduce 
dăriei importante beneficii 
care an.

O dată cu primele zile ale 
verii, apicultorii de la G.A.S. Piscul 
Sadovei, conduși de maistrul apicol 
Marcovici Alexe, au început lucră
rile pregătitoare în vederea stupări- 
tului pastoral. Au fost scoase fami
liile de albine de la iernat și s-a 
efectuat controlul de fond, asigurîn- 
du-se fiecărei familii mătei prolifice, 
înlocuindu-se mătcile necorespunză
toare.

în același timp, familiilor de al
bine care au ieșit slăbite din iarnă 
li s-au asigurat hrană suplimentară 
de bună calitate. Pentru fortificarea 
familiilor de albine, pînă la perioada 
de 
s-au strîmtorat cuiburile și s-a apli
cat 
sivă în doze mari la intervale de 5—6 
zile. După aceea cuiburile au fost 
lărgite treptat prin adăugirea de fa
guri și prin efectuarea altor lu
crări.

După terminarea acestor lucrări, 
consiliul gospodăriei a aprobat pla
nul de măsuri privind deplasarea 
celor 2.000 de familii de albine în 
masivele de salcimi. Cu cîteva zile 
înainte de înflorirea salcimilor, al
binele au fost împărțite în 18 stu
pine amplasate pe o distanță de 55 
de km. începind de la comuna Ro- 
jiște și pînă la Ocolna.

O dată cu deplasarea stupinei, a- 
picultorii s-au angajat să obțină 
peste plan 3.000 de kg de miere, 60 
de kg de ceară, 0,600 kg lăptișor de 
matcă și 300 mătei. Cu tot timpul 
nefavorabil — ploi și _ temperatură 
scăzută în luna mai cînd a inflcnt 
saloimul — sarcinile de plan au fost 
realizate la prima recoltare în pro
porție de 110 la sută, obținindu-se 
în plus 2.000 kg de miere. în aceeași 
perioadă a fost recoltată și cantita
tea de 8 kg de lăptișor de matcă.

La prima recoltă gospodăria Pis
cul Sadovei a realizat peste plan un 
beneficiu de 120.000 de lei. 80 000 de 
lei fiind obținuți numai din valori
ficarea lăptișorului de matcă ceea 
ce echivalează cu valoarea a 4 000 
de kg de miere.

în această acțiune s-a evidențiat 
în mod deosebit brigadierul Ionescu 
Petre. Deși în I960 el a luat în pri
mire un mare număr de stupi bol
navi și slab populați, a reușit ca in 
mai puțin de un an, 5 din cele 7 
stupine pe care le are în grijă să-și 
depășească planul de producție. De 
asemenea, comunistul Negrită Ion 
si-a depășit planul de miere cu 471 
de kg, Păsărică C-tin cu 220 de kg 
iar Marcovici Augustin și Crăciun 
Alex., cu cîte 200 de kg de miere

gospo- 
în fie-

primă-

cules la floarea de salcîm.

hrânirea stimulatorie progre-

pe stupină. Drapelul de 
fruntaș apicol a revenit 1 
Dumitru, care și-a realizat 
de plan pe stupină în procent de 
198 la sută.

în Raportul prezentat de tova
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie 
— 1 iulie a.c., se arăta că unitatea 
noastră a obținut intr-un an peste 
3 vagoane de miere- Aceasta con
stituie pentru noi o mare cinste. 
Mergind pe linia indicată de plena
ră, muncitorii apicoli de la G.AS- 
Piscul Sadovei luptă cu puteri spo
rite pentru obținerea unor rezultate 
ți mai valoroase

Stupinele au fost duse în masivul 
de floarea-soarelui și trifoliene — 
zonă meliferă bogată — ceea ce va 
face ca la viitoarea recoltare să ob
ținem rezultate tot atît de bune ca 
și la prima recoltare.

In acest an, planul de producție 
la sectorul apicol va fi îndeplinit în 
proporție de 160—170 la sută, gos
podăria noastră realizînd o cantitate 
sporită de miere pentru aprovizio
narea celor ce muncesc și beneficii 
in semnale peste plan.

muncitor 
tov. Stan 

: sarcinile

ALEXANDRU SCHINTEIE 
organizator de partid la G AS 

Piscul Sadovei, regiunea Oltenia

In aceste două vase s-au semănat în același timp, același soi de cartofi. 
Vasul din dreapta a iost supus secetei la coeficientul de ofilire în timpul 
■mbobodrii. Datorită acestui fapt, planta a rămas mai mică șl rodește mult 
mai puțin. Experiențe multiple de acest gen se fac la casa de vegetație 
a Institutului de cercetări agricole. Ele au ca scop studierea influenței apei 
șt îngrășămintelor asupra plantelor. Pe bara rezultatelor obținute în urma 
cercetărilor, se dau Îndrumări cu privire la nevoia de apă și îngrășăminte 
în diverse perioade ale vegetației plantelor.

Foto : D. NEGOIȚÂ

Brigăzi și muncitori cu rezultate diferite 
în condiții asemănătoare

TOMA iovmu 
corespondent

O parte din cireada de vaci care numără 80 de capete, a gospodăriei 
colective din comuna Știubienl, regiunea Suceava

Gospodăriile colective din raionul Sebeș 
își dezvoltă sectorul zootehnic

Gospodăria agricolă de stat Dealul 
Ocna din regiunea Brașov dispune de 
cadre bine pregătite, rezultatele mun
cii acestora fiind dovedite de succesele 
obținute in producție Bunăoară, so
mai in primele șapte luni ale anului, 
gospodăria a reușit să livreze fondului 
central al statului circa 234)00 de litri 
de lapte peste plan.

Deși gospodăria de stat Dealul Oc
nei are rezultate bune, peste care m 
se poate trece cu vederea, trebuie spui 
că in unitate există încă multe rezerve 
puțin folosite. Aceasta ne-o dovedesc 
rezultatele celor 5 brigăzi ale unității, 
în condiții asemănătoare, ele au obți
nut producții inegale. Dar nu numai 
atit în decursul unei luai s-au obser
vat in aceeași brigadă deosebiri des
tul de însemnate atit la producția rea
lizată cit și la efectuarea cheltuielilor 
de producție.

Așa, de pildă, brigada a 5-a a obți
nut la porcinele puse la îngrășat un 
spor mediu de 53-1 de grame, adică cu 
53 de grame mai mult decit avea pla
nificat Ca urmare a realizării unui 
spor zilnic mai mare, brigada respec
tivă a putut să asigure fondului cen
tral al statului in sami ilral I 10.000 
de kg de carne peste plan. De remar
cat că îngrijitorii fruntași Lazăr T. și 
Schloser I„ au obținut sporuri mult 
mai mari decit media realizată pe bri
gadă. Bunăoară. Lazăr T.. a obținut 
un spor mediu zilnic de 622 grame, 
adică cu 110 grame mai mult decit 
avea planiiicat iar Schioser I„ 6>4 gra
me. depășind planul zilnic de creștere 
in greutate cu 111 grame.

Dacă toți îngrijitorii ar fi aplicat fu
rajarea cu nutrețuri bogate în substan
țe proteice și vitamine, dacă ar fi fă
cut hrânirea de 5—6 ori pe zi, aagu- 
rind în cantități suficiente apă pentru 
adăpat și curățenia exemplară a boxe
lor, așa cum au procedat cei doi frun
tași, brigada ar fi putut să livreze peste 
plan 20.000 de kg de carne, adică du
blu față de cît a livrat De aici reiese 
că comitetul sindicatului s-a preocupat 
in mică măsură de popularizarea expe
rienței fruntașilor.

O atenție deosebită a acordat consi
liul gospodăriei Dealul Ocnei urmă
ririi cheltuielilor de producție pentru

realizarea de economii la prețul de 
coat ia toate sectoarele de activitate. 
Iată cîteva exemple : gospodăria a avut 
planificat la hectarul cal that cu griu 
un barem de 1-251 de leu iar la hec
tarul de orz 1.254 lei. Deși a executat 
toate lucrările indicate și s-a pus un 
mere accent pe calitatea lor. unitatea 
a cheltuit pini la recoltare 842 de lei 
la hectarul de griu și 796 de iei la 
cel de orz, sume care-, mult mai mici 
decît cele previzute aă fie cheltuite 
pini la acea dată.

Dacă analizăm cheltuielile efectuate 
pe brigăzi, vom vedea și aci ea și la 
producția animalieră, că există dife
rențe însemnate. .Astfel brigada I • 
cheltuit pînă la recoltare 825 de Iei 
la ha de griu și 728 la cel de on. a 
Ii-a — 900 Iei și respectiv 711 lei. a 
Ill-a 855 lei și 665 lei etc. Deoarece 
condițiile au fost egale, diferența se 
datorește modului diferit cum s-a dus 
lupta pentru economii in fiecare bri-

gsdă. In condițiile realizării unor pro
ducții asemănătoare, cum de altfel s-au 
și petrecut lucrurile, cheltuielile de 
producție *r 
munci la fel 
diferențe de 
sau chiar de 
diferență s-a 
brigada a ii-a — 900 de lei 
gatla IV-a — 725 iei.

Folosind experiența brigăzilor frun
tașe și a muncitorilor fruntași comite
tul «indicatului și consiliul G.A.S. tre
buie să ia sub conducerea organizației 
de partid masori de punere in valoare 
a tuturor rezervelor interne nefolosite 
sau puțin folosite. Prin folosirea inte
grală a acestora GA.S. Dealul Ocnei 
va obține producții sporite și economii 
importante, contribuind la depășirea 

beneficiului planificat, la continua ren
tabilizare a unității.

fi trebuit, în cazul unei 
de bune, să înregistreze 
lei și nu de zeci de lei 
175 de lei la ha. Această 
înregistrat Ia grîu între 

și brl-

P. ZBIRLEA

Dealurile își schimbă 
înfățișarea

do
pe 

a

Cele 41 de gospodării colective — 
cîte ființează în raionul Sebeș — se 
întăresc pe zi ce trece. Ele își dez
voltă producția obștească multilate- 

: paralel cu cultura plantelor de 
țimp. iau ființă și se întăresc noi ra
muri, cum ar fi, bunăoară, legumi
cultura, pomicultura, viticultura și în
deosebi creșterea animalelor și păsă
rilor.

Sus, gospodării fruntașe in această 
direcție.

MĂSURI ȘI PRIMELE REZULTATE

în gospodării

UN SECTOR ADUCĂTOR DE MARI 
VENITURI

Intr-o seamă de gospodării colecti
ve sectorul zootehnic s-a dezvoltat 
în decursul anilor pe măsura posibi
lităților. Să luăm, de exemplu, gos
podăria colectivă din Cîlnic. In acest 
an ea și-a dublat numărul animale
lor. Aici se acordă o atenție deosebi
tă sporirii productivității animalelor. 
Anul trecut, bunăoară, s-au obținut 
în medie, peste 3.000 de litri de lapte 
pe cap de vacă furajată.

Rezultate bune în dezvoltarea creș
terii animalelor au înregistrat și alte 
unități. Gospodăria colectivă din 

bunăoară, a obținut
anul trecut din vînzarea produselor 

un venit bănesc de

Secția agricolă a sfatului popular 
raional — îndrumată îndeaproape de 
Comitetul raional de partid, — a 
luat încă de la începutul anului o 
seamă de măsuri pentru sporirea 
efectivelor de animale și ridicarea 
productivității acestora. O atenție 
deosebită a fost acordată celor 17 
unități nou înființate.

Pentru a sprijini gospodăriile co
lective au fost constituite colective 
de specialiști pentru fiecare unitate 
(formate din ingineri, tehnicieni 
agronomi, zootehniști, medici veteri
nari, contabili etc), care au ajutat 
consiliile de conducere la întocmirea 
planurilor de producție și a bugete
lor de venituri și cheltuieli. In ca
drul adunărilor generale pentru dis
cutarea proiectelor de plan, numeroși 
colectiviști au venit 
valoroase.
specialiști 
tă o dată 
producție,
în gospodăriile colective respective, 
i-au ajutat pe colectiviști să-și orga
nizeze munca, le-au arătat cum tre
buie făcută retribuția nu numai după 
zilele-muncă efectuate ci și după pro
ducție. Specialiștii au venit cu o 
seamă de propuneri pentru sporirea 
efectivelor de animale, îndeosebi 
prin păstrarea și creșterea în bune 
condiții a tineretului, asigurarea ba
zei furajere atît în 
și în timpul iernii, 
tivității animalelor.

Rezultatele n-au

cu propuneri 
Dar munca colectivelor de 
nu s-a considerat încheia- 
cu aprobarea planului de 
Ei au rămas în continuare

Mercurea,

zootehnice
361.000 lei, iar unitatea din Apoldul 
de Sus 335.000 lei. Venitul total reali
zat anul trecut de gospodăriile co
lective dtn raionul Sebeș, din secto
rul zootehnic a fost de aproape 
4.000.000 lei. Această sumă ar fi fost 
mai mare dacă unele gospodării co
lective s-ar fi preocupat mai mult de 
dezvoltarea sectorului zootehnic, ar 
fi învățat din experiența unităților 
din Cîlnic, Mercurea, Apoldul de

arate. Dacă în 1959, 
colective existau doar 583 de vaci, în 
prezent numărul 
2.299 de capete.
ovine cît erau în 
un efectiv de 
pete. La porcine s-a înregistrat 
spor de aproape 1.900 de capete. Pa
ralel cu reținerea animalelor tinere 
pentru prăsilă, consiliile de condu
cere ale unităților au cumpărat — 
folosind credite acordate de stat, pre
cum și fonduri proprii — numeroase 
animale îndeosebi vaci și vițele. Pla
nul anual de cumpărări la vaci, a și 
fost depășiit încă de pe acum. De 
menționat faptul că o seamă de gos
podării tinere au obținut rezultate 
bune în creșterea animalelor. Gospo
dăria colectivă din Rahău a luat fi
ință nu de mult. Anul trecut avea 
doar 23 bovine. In prezent, datorită 
muncii desfășurate de consiliul de 
conducere în frunte cu Petru Floca, 
președintele gospodăriei, s-a 
tuit un nucleu de 101 
de tineretul respectiv, 
colectivă Dresov, s-a 
efectiv de 102 bovine
vaci) față de 26 bovine cîte existau 
cu un an în urmă. Printre unitățile 
tinere care au obținut rezultate bune 
în dezvoltarea creșterii animalelor, 
se numără cele din satele Cunța, 
Colibi și Tău.

lor a crescut la 
Față de 8.031 de 
1959, s-a ajuns Ia 

15.128 de ca-
un

consti- 
yaci în afară 

La gospodăria 
ajuns Ia un 
(din care 42

PRO1ECTE ȘI UNELE MĂSURI CARE 
SE IMPUN

lunile de 
ridicarea

vară cît 
produc-

întirziat să se

Pînă la sfîrșitul anului efectivul de 
animale din gospodăriile colective 
va crește simțitor. La bovine, se va 
ajunge la un efectiv de 6.553 de ca
pete (din care 2.703 vaci). S-a prevă
zut ca numărul ovinelor să ajungă la

ajunge in 
în 1965 la

propuse ce-

încă 4.682 animale 
cumpărate

Cele 42 gospodării agricole colec
tive din raionul Tg. Măgurele au 
cumpărat numai în acest an, din cre
dite acordate de stat și fonduri pro
prii, 572 vaci și juninci, 1.014 vițele, 
2.740 oi și 356 scroafe.

Printre gospodăriile colective care 
au îndeplinit și depășit planul la 
cumpărări de animale sînt „Flacăra" 
din comuna Lița, „Voința" din Sal
cia, „Eftimie Croitoru" din Odaia, „23 
August" din Putinei și altele.

LINCĂ NA1DIN
corespondent

zăpezilor topite primăvara. pornea 
cu furie și pagubă spre vii. Nimeni 
nu se încumeta să-i țină piept Intre 
aceste dealuri, și lăsate parcă prin 
bunăvoința tor. păminturi bune de 
arat. Aci o flșie mai lată, alta mai 
îngustă dincolo.

Comuna Unguraș este cunoscută 
de multă vreme ca fâcind parte din. 
tr-un însemnat bazin pomicol in a- 
ceastă parte a regiunii Chij. Faima 
și-a căpătat-o însă nu atît datorită 
întinderii livezilor, cit calității fruc
telor. Cam la 3—4 rînduri de meri 
se reducea „livada" țăranului indi
vidual. Dar ce mere culegea ! Local
nicii susțin că mărul pe căre i mînca 
femeia din celebra schiță a lui Geo 
Bogza era un Ionathan de Unguraș.

Colectiva de aici a împlinit nu de 
mult 10 ani de existență. Aproape în 
același timp cu jubileul s-a sărbăto
rit și intrarea în gospodărie a ulti
melor familii de țărani muncitori 
din sat. 1.300 de oameni muncesc a- 
cum uniți într-o mare și puternică 
familie.

Multe au înfăptuit colectiviștii de 
aici în acești ani. Ca să cîștige pă
mînt pentru grîu și porumb, plugul 
a tras brazdă pînă sub poala dea
lului, mărind cu peste 300 de ha te
renul arabil. Munca laolaltă în gos
podăria colectivă a făcut cu pu
tință ceea ce agronomii numesc „o 
mai rațională folosire a pămîntului", 
însămînțarea și a altor culturi nu 
numai cu grîu și porumb. în afara

17.800 de capete. Pentru efectivele în 
continuă creștere se construiesc o 
seamă de adăposturi (34 grajduri de 
bovine, 10 maternități, 6 saivane 
etc). Totodată, s-au asigurat impor
tante cantități de nutrețuri murate 
fînuri naturale și cultivate.

în următorii ani sectorul zootehnic 
va lua o mare dezvoltare. Este sufi
cient de arătat că în 1962 numărul 
vacilor de lapte va crește la 3.900 
capete, iar în 1965 la 8.800 capete. 
Numărul porcinelor va 
1962 la 3.400 capete iar 
11.300 capete.

Realizarea obiectivelor
re secției agricole raionale să ia o 
seamă de măsuri pentru lichidarea 
unor lipsuri care se mai fac simțite 
în unele unități. Se constată, de 
pildă, că datorită unei hrănirl ne- 
corespunzătoare și a proastei îngri
jiri animalele dau producții scăzute. 
Este vorba de gospodăriile colective 
din Pianul de Sus, Spring, Daia, Ro
șia de Secaș care de la începutul 
anului șl pînă în prezent au realizat 
producții medii de lapte pe cap de 
vacă mai mici cu aproape 50 la sută 
decît producțiile realizate de unită
țile din Cîlnic, Gîrbova, Petrești etc. 
Ritmul construcțiilor planificate pen
tru acest an este cu totul necores
punzător în gospodăriile colective 
din Vingard, Drasov, Păuca, Ohaba 
șl altele. Consiliile de conducere ale 
unităților trebuie să primească un 
sprijin mai mare pentru a înlătura 
lipsurile semnalate.

Ing. M. VLĂDUȚ

Gospodăria colectivă din satul Garaiman, comuna Ioan Corvin, 
raionul Adam Clisi, din 89 purcei n-a reținut decît 2, restul vînzîndu-i.
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— Cei doi nu mai incap!Cumpărătorul:
— Nu-i nimic, îi păstrăm pentru prăsilă șl pentru îngrășat.

acestor culturi tradiționale se mai 
cultivă floarea-soarelui, cartofi, le
gume $i zarzavaturi, plante de nu
treț. Drept urmare, colectiviștilor li 
se cuvme la ziua-muncă un număr 
tot nai mare de produse și în can- 
t sporite. Tot așa cum însem
nate venituri bănești realizează gos
podăria și membrii săi prin dezvol
tarea altai sector de producție im
portant cum este cel al creșterii a- 
nimalelor. Colectiva din Unguraș 
are de pe acum ferme zootehnice 
b:-e închegate cu peste 450 de vaci, 
juninci și vițele, aproape 200 de por
cine și peste 700 de ovine. îndeosebi 
prin valorificarea pe bază de con
tract a produselor din zootehnie^ 
gospodăria a putut repartiza colecti
viștilor pe primele 8 luni ale anu
lui 4 avansuri bănești. Totodată au 
fost învestite însemnate fonduri bă
nești pentru creșterea avuției colec
tive : ridicarea de construcții (nu
mai grajduri au fost construite în 
acest an 3) cumpărări de 
ș. a.

Dar dealurile, cum arată 
cum ?

Cu îndreptățită mîndrie 
colectiviștii despre noua înfățișare 
a acestor dealuri. Doar în cîțiva ani 
livezile de pomi fructiferi au crescut 
de la vreo 40 de ha cît au adus 
membrii, la 221 de ha.

— în scriptele gospodăriei noastre 
mai figurează încă 214 ha de teren 
neproductiv — spune tov. Dumitru 
Mocodeanu. președintele colectivei. 
Asta însă n-o să dureze mult, am și 
făcut începutul.

Și spunînd acestea, președintele 
gospodăriei își îndreaptă privirile 
spre dealul din stingă, spre Hide- 
gaio. Acolo se vede ..începutul". în- 
tr-o aliniere perfectă, rîndurile 
viță de vie plantată în terase 
teaptă culegătorii primei recolte 
struguri. Par puține aceste 10 
care au înverzit coama dealului 
tădată sterp, dar, cum spuneam, e 
doar începutul. în doi-trei ani alte 
50 de ha de pămînt acum neproduc
tiv de pe dealul Micloșaio, vor mai 
fi plantate cu viță de vie. Bineînțe
les că nu va fi neglijată nici îndelet
nicirea care a adus faimă satului și 
locuitorilor săi. Peste cîțiva ani gos
podăria va avea 300 de ha de pomi 
fructiferi pe rod, din care cea mai 
mare parte cu meri.

Văzînd cu ochii se schimbă dea
lurile din împrejurimi. Colectiviștii 
sapă gropi pentru viitoarele planta
ții de pomi, amenajează terasele 
pentru vii. Cu hărnicie și pricepere 
ei transformă în locuri roditoare 
pămîntul altădată sterp de pe dea
lurile cu nume ciudate și sonore.

în încheiere aș vrea să reamintesc 
organelor agricole ale raionului o 
veche doleanță a colectiviștilor din 
Unguraș. Deși este o unitate atît de 
mare, această gospodărie nu este în
cadrată cu inginer agronom sau zo
otehnist. Cîțiva stagiari s-au perin
dat pe aici, dar, o dată cu termina
rea stagiului, ei au fost încadrați 
definitiv în alte gospodării. Problema 
încadrării unui inginer la colectiva 
din Unguraș se cere cît mai de grabă 
rezolvată.
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Succese ale agriculturii bulgare 9cmnu* (fatileii lății
în anii luminoși de după 9 Septem

brie 1944, poporul bulgar, sub condu
cerea înțeleaptă a Partidului Comunist 
Bulgar, a obținut succese minunate în 
opera de construire a socialismului.

Se știa că în vremea burgheziei, Bul
garia era o țară slab dezvoltată din 
toate punctele de vedere. In agricul
tură, de pildă, se lucra cu mijloace ru
dimentare. După datele statistice din 
perioada de dinainte de răzbci, exis
tau la sate o jumătate de milion de 
pluguri de lemn, 280 de mii de plu
guri de fier și numai 3.000 de tractoa
re mici folosite mai mult la batozele 
de treierat. Țăranii duceau o viață pli
nă de lipsuri.

După 9 Septembrie 1944, sub condu
cerea Partidului Comunist, Bulgaria a 
pornit pe adevăratul ei drum de pros
peritate. In agricultura țării s-a trecut 
de Ia micile Ioturi de pămint, de Ia 
jumătatea de milion de pluguri de 
lemn, la munca în comun cu mijloace 
mecanizate — în gospodăriile agricole 
cooperative de muncă. în anul 1958 
procesul de cooperativizare a fost pe 
deplin încheiat.

Victoria socialismului în satele R. P. 
Bulgaria este o victorie istorică a Par
tidului, a politicii Iui juste de reorga
nizare a economiei rurale. Comitetul 
Central al Partidului Comunist Bulgar 
și guvernul țării sprijină neîncetat dez
voltarea multilaterală a agriculturii. 
Gospodăriile agricole cooperative au 
fost îndrumate și ajutate să dezvolte 
continuu cultura cerealelor, legumicul
tura, pomicultura, viticultura, creșterea 
animalelor, în vederea consolidării lor 
economice, în vederea realizării unor 
venituri din ce în ce mai mari. Cre
ditele acordate de stat au ajutat gos
podăriile să-și dezvolte averea obșteas
că în care stă de fapt izvorul nesecat 
al bunăstării cooperatorilor. Mașinile 
agricole, tractoarele, cadrele de tehni
cieni și ingineri agricoli, pe care sta
tul nostru democrat-popular lc-a pus 
la dispoziția agriculturii socialiste, hăr
nicia și priceperea oamenilor muncii de 
pe ogoare, au dus la obținerea unor 
succese de seamă în agricultura Bulga- 

• riei de azi. în timp ce în anii de di
nainte de război producția medie la

VASIL VACICOV
adjunct al ministrului Agriculturii 

din R. P. Bulgaria

grîu și porumb era de circa 1.100 kg 
la ha, în perioada 1951—1955 aceste 
producții au fost de 1.500 kg la ha. A- 
nul trecut s-au obținut în medie cite 
1.910 kg de grîu la ha, 2.530 kg de 
porumb, 1.450 kg de floarea-soarelui, 
24.530 kg de sfeclă de zahăr la ha.

Sarcina trasată de cel de-al VlI-lea 
Congres al partidului, și anume ca 
pînă la sfîrșitul celui de-al treilea cin
cinal, adică pînă la încheierea anului 
1962, producția medie să fie de 1.744 
kg la ha la grîu. de 1.800 kg la po
rumb, de 21.270 kg la sfeclă de zahăr 
și de 1.270 kg la floarea-soarelui, a 
fost îndeplinită în cursul celui de-al 
treilea an al cincinalului. De asemenea, 
în legumicultura, și in special in cul
tura roșiilor, s-au obținut recolte bo
gate. în 1960, de pildă, s-au recoltat 
620.000 tone de roșii, iar in acest an 
recolta va fi de peste 700.000 de tone, 
față de 44.000 tone in anul 1939.

Deosebit de însemnate sini și succe
sele pe care cooperatorii bulgari le-au 
obținut in sectorul creșterii animalelor. 
A fost mărit numărul animalelor de 
rasă; a crescut productivitatea acesto
ra. în anul 1960, bunăoară, gospodă
riile agricole cooperative au obținut in 
medie 1.840 de litri de lapte pe cap 
de vacă furajată. Succesele obținute de 
gospodăriile agricole cooperative ca și 
de gospodăriile agricole de stat au fă
cut ca acum economia națională să dis
pună de mult mai mari cantități de 
came, lapte, lină și ouă. In comparație 
cu anul 1946, in cursul anului trecut 
s-au produs cantități duble de lapte, 
ouă și lină, iar producția de carne a 
sporit cu 47 la sută.

în anul 1960. producția agricolă pe 
țară a fost evaluată la 18.403.000.000 
de leva, față de 15.153.000.000 în anul 
1957. în ceea ce privește gospodăriile 
agricole cooperative, vălumul produc- 
ției totale a anuiui 1960 a crescut, in 
comparație cu anul 1957. cu 47 la sută.

în obținerea de producții vegetale

Sediul cooperativei agricole de mun că din satul Dtlgo Pole, districtul 
Plovdiv.

sporite un rol hotărîtor l-a avut efec
tuarea unor lucrări de calitate, folo
sirea de semințe de înaltă productivi
tate. creșterea suprafețelor irigate, ex
tinderea mecanizării etc.

Agricultura a fost înzestrată cu o 
puternică bază tehnico-materialâ. La 
finele anului 1960, ea dispunea de pes
te 40.000 de tractoare a 15 cai putere, 
de circa 8.000 de combine, de 10.000 
de camioane, precum și de mii de alte 
mașini agricole. Mecanizarea se dez
voltă necontenit. în 1960, de pildă, 
s-au efectuat mecanizat 97 la sută din 
arăturile adinei. 94 Ia sută din lucră
rile de semănat; de asemenea, circa 
59 Ia sută din recolta de păioase a 
fost strânsă cu combinele. Se mecani- 
zează și muncile de bază în vii, in 
grădini de zarzavat și in livezi. în ul
timul timp s-an făcut primii pași reu
șiți in domeniul mecanizării lucrărilor 
din sectorul creșterii animalelor.

Pînă in 1965 industria noastră con
structoare de mașini '** înzestra agri
cultura cu alte zeci și zeci de mii de 
tractoare a 15 C.P„ camioane, combi
ne și • serie întreagă de alte mașini 
agricole.

Cu ajutorai partidului și guvernului, 
agricultura Republicii Populare Bulga
ria înaintează cu pași mari spre conti
nua înflorire. Pentru a se asigura su
ficiente cantități de îngrășăminte chi
mice. a fost construită • uzină de a- 
zotați la Dimitrovgrad cu o capacitate 
de producție anuală ce trece de 
450.000 de tone : se află in construcție 
în împrejurimile orașului Stara Zagora 
o nouă uzină cu o capacitate de peste 
400.000 de tone și se prevede pentru 
anul 1965 să fie livrate agriculturii cite 
400 de kg de îngrășăminte chimice la 
ha. (în 1M9 sericulture bulgară nu 
dispunea decât de o jumătate de kg 
de îngrășăminte chimice Ia ha).

Problema irigațiilor se bucură de • 
atenție deosebită. Trebuie menționat 
că se folosesc nu numai resurse locale, 
ci și apele aduse prin sisteme moder
ne de irigație. In munți au fort con
struite mari baraje a căror apă pune in 
mișcare hidrocentrale electrice, iar a- 
pot servește la irigarea culturilor. In 
cursul anului IM* au fost irigate 
14—19 la sută < culti
vate eu gria și indu-se
producții de două și trei ari mai mari 
Ulâ de producțiile obținute in cultura 
neirigată. Pînă acum s-a realizat o vas
tă rețea de irigații, urmând ce pînă la 
finele anului 19G5. să fie asigurată iri
garea a 2 milioane de ha. față de 
700-000 ha irigate in anul I960. (In a- 
nul 15Î9 suprafețele irigate totalizau 
în Bulgaria 55.700 ha)

Marile succese înregistrate in agri
cultura țării noastre sat roadele mun
cii creatoare a cooperatorilor și meca
nizatorilor. a muncitorilor din gospo
dăriile agricole de stat, a speciali’ti Ier 

agricultură. Aceste succese sânt •

ei de organizare, i odrumare și 
spriunire dusă de partid și guvern. 
CaLiazinda-se după bogata experiență 
a Unrâmi Sovietice ș* spriiinindu-*e pe 
ajotend frățesc- multilateral al acesteia, 
ca și pe al celorlalte țări ale lagărului 
socialist, poporal nostra muncitor a 
transformat ag! knit ora țării <fintr-e o- 
griciturâ înapoiată, iatr-ana înfloritoa
re. demnă de un popor liber, intr-o 
țari liberă.

Documentele conferinței țărilor neangajate
"Conferința țărilor neangajate și-a 

•încheiat lucrările cu hotărîri deose- 
T)it de importante, care au dovedit 
Încă o dată justețea politicii dusă 
de țările socialiste, și au condamnat 
politica războinică, ațtțările la vraj
bă ale cercurilor imperialiste occi
dentale.

In documentele adoptate de confe
rință: „Primejdia de război șl che
marea la pace" și „Declarația confe
rinței șefilor de state și guverne ale 
țărilor neangajate", se subliniază 
printre altele, că „nici un popor șl 
nici un guvern nu trebuie să se de
gajeze de răspundere pentru menți
nerea păcii în întreaga lume". A fost 
condamnată, de asemenea, dominația 
colonialismului, imperialismului și 
neocolonlallsmului sub toate forme
le, cerîndu-se grabnica ei lichidare.

Conferința a constatat în același 
timp că omenirea nu a avut, în tre
cut, niciodată forțe mai puternice ca 
acum pentru excluderea războiului ca 
.instrument în relațiile internaționale. 
Forțele păcii sînt mai puternice decît 
bricînd și cresc continuu. Imperialis
mul a slăbit și slăbește mereu ; im
periile coloniale și celelalte forme 
de asuprire străină a popoarelor A- 
siei. Africii și Americii Latine dis
par treptat de pe arena mondială. 
Marea majoritate a oamenilor din în
treaga lume devine tot mai conștien
tă de faptul că războiul este o cri
mă împotriva omenirii. Participanții 
la conferință resping cu hotărîre te
za contrară interesului progresului 
mondial, potrivit căruia războiul, 
precum și „războiul rece" ar fi ine-

vitabiL Ei socotesc că singura bază 
a relațiilor internaționale o consti
tuie principiul coexistenței pașnice. 
Conferința a cerut, de asemenea, li
chidarea bazelor militare străine pe 
teritoriul unor țări, iar Intr-un punct 
precizează că baza militară america
nă de la Guantanamo iCuba) trebuie 
lichidată urgent. Conferința s-a pro
nunțat pentru dezarmarea generală 
și totală, sub cel mai strict control 
internațional ; a fost cerută interzi
cerea producerii și experimentării 
armei nucleare, precum și 
lalte arme de exterminare

Declarația arată că țările 
pante la conferință, care 
guvernul Republicii Populare Chine
ze, recomandă ca la apropiata se
siune, Adunarea Generală a O.N.U. 
să recunoască pe reprezentanții gu
vernului R. P. Chineze, ca singurii 
reprezentanți legali al acestei țări în 
O.N.U.

Privitor la pioblema germană, de
clarația arată că țările neangajate 
cheamă toate țările interesate să nu 
recurgă la folosirea forței pentru 
rezolvarea problemei germane sau a 
problemei Berlinului.

Nu încape îndoială că hotărîrile 
conferinței țărilor neangajate vor fi 
îmbrățișate cu toată căldura de toa
te popoarele statelor respective, care 
vor lupta pentru punerea lor In prac
tică. Cele peste 400 milioane de ce
tățeni ai Indiei, popoarele Africii, 
numeroase țări din Asia, Europa și 
America Latină vor face tot ce le va 
sta în putință pentru a contribui la 
apărarea păcii. Alături de popoarele

a celor- 
tn masă, 

partici- 
recunosc

din țările socialiste, de oamenii iubi
tori de pace din Întreaga lume, el 
vor contribui din plin la Înlăturarea 
primejdiei ce apasă asupra omenirii. 
Cercul ațâțătorilor la război se strim- 
tează continuu. Propaganda lor prinde 
din ce în ce mai puțin. Mase din ce 
în ce mai largi își dau seama de 
consecințele dezastruoase pe care 
le-ar avea un non conflict mondial. 
Pacea este scumpă tuturor popoare
lor și ea va fi apărată din toate pu
terile.

Pe vremea moșierilor și capitaliș
tilor, nu rare au lost cazurile cînd 
un „domn primar" avea la activul său 
lapte de care ar fi roșit chiar borfa
șul de ' '
ză : cu 
atît ea

Așa 
primar 
Herbert Framm 
dat după ce l-a făcut mamă-sa, 
Willy Brandt pe numele de azi, 
care și l-a luat din 
vintale.

Lichea — Herbert 
nit „socialist" acum 
„motiv" pentru care 
de oamenii lui Hitler — de Gestapo. 
Ceva mai tîrziu s-a aflat că „socialis
tul" arestat a „dispărut" vezi doamne 
lără ca oamenii Gestapo-ului să se 
fi așteptat la una ca asta. Așa, a 
ajuns Herbert Framm în Norvegia, 
dîndu-se drept cetățean al acestei 
țări și totodată „emigrant politic". In 
fond, Herbert Framm nu era numai 
lichea, ci spion odios. De aceea a 
avut nevoie să poarte alt nume — pe 
care îl poartă și azi: Willy Brandt.

Drumul spionului e lung și întorto- 
chiat. Documente care nu pot ii pu
se la îndoială arată că Herbert Framm 
— Willy Brandt S‘-a început cariera 
de spion încă dt.n 1931, camuflat ln- 
tr-o organizație a tineretului social- 
democrat din Germania. Atunci era 
agent al serviciului francez de spio
naj, iar peste doi ani s-a angajat a 
îndeplini sarcin: asemănătoare din 
partea Gestapo-ului. Tot documente 
care nu pot fi puse la îndoială ates
tă că, intrind In solda hitleriștilor, 
Willy Brandt a spionat pe luptătorii 
antifasciști germani refugiafi din ia
dul hitlerist în țările scandinave. Ca
riera de spion șf-o continuă apoi în 
Spania, pe vremea războiului civil, 
unde a dus crpar:: subversive împo
triva republics-., or spanioli. De aici 
drumul spionului merge înainte. In- 
tortochiat, trece prin Anglia, Franța, 
Suedia. Aceasta a fost în anul 1941. 
în Suedia devine corespondent al li
nei agenții telegratrce americane, in
trind în serviczu! de spionaj ameri
can. Așadar, alt stăpîn, dar aceeași 
meserie murdari După ce se termină 
războiul dezlinrurt de Hitler, spionul 
se întoarce In Berlinul occidental ca 
ofițer al arma:e. norvegiene și „În
deplinește* tunc:, a de șef al biroului 
de presă al r.s unii militare norve
giene. El nu erz însă decît vechiul 
sp:on, măcar că e-a dat cetăfean ger
man și firește, soaef-democrat în ca
re calitate cand-iezză s: este ales în 
1957 primar al Berlinului occidental, 
sasfinut de ttăpis-i săi de Ia Washing
ton.

| Cum pofta vje mlncind. vechiul 
spion Herbert Frzxt — Willy Brandt 
și-a pus în prezent candidatura la 
postul de preped-rt’.e al R.F. Germa
ne. bucurîndu-se și in acest caz de 
sprijinul stăpînBot săi din S.U.A., ca
re i-au aprecia: serviciile aduse in 
calitate de conducător al celor peste 
40 de organizat:: de spionaj din Ber- 

[ unu! occidental.
Lepădătura cu nume dublu, dom- i 

nu' primar al Berlinului occidental, 
tună și fulgeră acum împotriva mă
surilor luate de guvernul R.D. Ger
mane care a Închis drumul spionilor 
la granițele sale. El e 
•■•ocărilor și exponentul 
in Berlinul occidental.

Spionul de ieri și de 
să fie și președinte al R.F. Germane. 
$i s-ar putea să fie, căci cu cit li
cheaua e mai mare, cu atît devine 
mai repede demnitar. Willy Brandt 
nu e Insă numai lichea, ei și spion o- 
dios, așa că are șanse a fi ales pre
ședinte al R.F. Germane. Vorba 
ceea: „La așa cap, așa căciulă".

rind. Așa era morala burghe- 
cît era mai mare licheaua, cu 
devenea mai repede demnitar, 
stau lucrurile și cu domnu' 
al Berlinului occidental 

pe numele ce i s-a 
»i 

pe 
motive binecu-

Framm a deve- 
vreo 30 de ani, 
a fost „arestat"

tartorul pro- 
revanșarzilor

azi mai vrea

a-

RADU SANDU

Propaganda reacționară din occi
dent a făcut zilele acestea mult ta
paj, a împroșcat cu multe valuri de 
isterie și venin, încercînd să dena
tureze măsurile de apărare pe care 
Uniunea Sovietică a fost silită să le 
ia și încercînd să prezinte puterile 
occidentale ca fiind, chipurile, „în
drăgostite" de pace. Dar iată că 
lupii care îmbrăcaseră piele de oaie 
pentru a-și ascunde colții, și-au le
pădat masca. în seara zilei de 5 sep
tembrie. guvernul american a anun. 
țat în mod oficial că a hotărit să 
reia experiențele cu arma nucleară.

Iată-i deci pe ipocriți fără mască- 
Ei au trecut acum, la aducerea la 
îndeplinire a planurilor pe care le-au 
elaborat de mult, pe care le-au pre
gătit pînă în cele mai mici amă
nunte

Pentru cine a urmărit dt de dt 
evenimentele din S.U A-, pentru 
dne a luat cunoștință de desele de
clarații isterice ale diverșilor oameni 
politia nord-americani, hotărîrea 
luată de guvernul american nu-1 
poate surprinde. Pentru că, așa cum 
a devenit cunoscut din aceste de
clarații și din numeroase articole 
publicate în presa ocddentală, în 
S.U.A. n-au încetat nici un moment 
îndemnurile de a se relua experien
țele nucleare și pregătirile pentru a- 
ceasta. „S.U.A. n-au încetat 
măcar pentru 
armei nudeare și pregătirile în ve
derea continuării experiențelor cu 
această armă", a scris, de pildă, co
respondentul din Los Angeles al zi a. 
rului american ..New York Times". 
Același corespondent a relatat că 
..complexul de instalații destinate 
pentru elaborarea armei atomice, si
tuat în vestul țării, la care lucrează

nici 
o zi perfecționarea

aproximativ 27.000 de muncitori, și 
care costă un miliard de dolari, este 
pe deplin pregătit pentru activita
te..." Corespondentul adăuga că „to
tul este gata pentru ca exploziile să 
înceapă". Același corespondent rela
ta că „în Statul Nevada, alături de 
poligonul de experiențe, se desfă
șoară din plin construirea unui com
plex de tuneluri orizontale destina
te exploziilor nucleare".

De la tribuna Congresului ameri
can, de la posturile de radio și tele
viziune, din paginile presei din 
S U A., s-au auzit mereu și mereu 
îndemnuri ca guvernul american să 
reia experiențele cu arma termonu
cleară. S-a văzut din ce în ce mai 
limpede că în S.U.A. hotărîrea de 
a se reîncepe aceste experiențe a 
fost luată de mult. Faptul acesta 
este recunoscut, de altfel, fără în
conjur. de personalități americane 
cu cea mai mare autoritate în a- 
ceastă problemă, ca. de pildă, Lewis 
Straus, fost președinte al Comisiei 
pentru energia atomică din S.U.A. 
L. Straus a scris într-un articol din 
ultimul număr al revistei „U. S. 
News And World Report" că hotă
rârea cu privire la reluarea expe
riențelor nucleare a fost luată încă 
în toamna anului trecut de către 
Eisenhower, pe atunci președinte al 
S.U.A- Noua administrație america
nă a confirmat hotărîrea adminis
trației republicane. Opinia publică 
a țării a fost pregătită mult și per
sistent pentru acest eveniment.

în sprijinul reluării experiențelor 
cu arma nucleară s-a pronunțat, pe 
lingă mulți alți oameni politici din 
S U.A., și Chet Helifield, președin
tele Comisiei mixte a Congresului 
pentru problemele energiei atomice, 
încă din luna iunie, acesta a decla-

• Nikita Hrușciov a fost ales In 
unanimitate delegat la Congresul al 
XXII-lea al P.C.U.S., de către dele
gații la cea de-a 16-a conferință a 
organizației P.C.U.S. a raionului Ka
linin din capitala U.R.S.S.

• Vicepreședintele Braziliei, Gou- 
lari, a sosit In ziua de 5 septembrie 
în orașul Brasilia, capitala republicii, 
urmfnd să preia funcția de președin
te. El a declarat că are de glnd să 
formeze un guvern al „unității națio
nale". După ultimele știri oficiale, 
ministrul Forțelor Aeriene din Bra
zilia, Gahziel Moss, și-a dat demisia. 
El este unul dintre conducătorii mi
litari care s-au împotrivit în cea mai 
mare măsură preluării funcției de 
președinte de către Joao Goulart.

• După conferința de la Belgrad a 
țărilor neangajate, președintele și 
șeful guvernului Republicii Ghana, 
dr. Kwame Nkrumah a sosit la Mos
cova. înainte de a pleca pe litoralul 
Crimeei pentru a-și continua conce
diul de odihnă, dr. Kwame Nkrumah 
si primul ministru al Indiei. Jawa
harlal Nehru. care se afli la Mos
cova intr-o vizită oficială, au fost 
primiți la Kremlin de către Nikita 
Hrușciov, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., căruia i-au înmî- 
nat o scrisoare ce i-a fost adresată 
de șefii delegațiilor la conferința de 
la Belgrad a țărilor neangajate.

• Trupele franceze au deschis foc 
in ziua de 5 septembrie împotriva 
unor muncitori tunisieni neinarmați, 
omorind 4 și rănind 42 dintre aceș
tia. Soldații francezi au devastat 
Centrul de informații din Bizerta, 
au ocupat clădirile municipalității 
și ale Societăților tunisiene de navi
gație, arestind numeroși locuitori 
pașnici. Toate comunicațiile cu ora
șul sînt întrerupte, iar cordoane de 
trupe franceze sprijinite de tancuri 
blochează toate intrările orașului 
Bizerta.

PRILEJ DE BUCURII
(Urmare din pag. 1)

scările de la șuri, le proptea 
și ne privea de acolo, 

plecat la faza interre-

cea 
la geamuri 
Cînd am . _
gională de la Oradea, a venit după 
noi aproape jumătate din sat.

— Și la București ar fi venit dacă 
ar fi fost mai... aproape șt dacă 
muncile de sezon n-ar fi atît de 
multe, adaugă Tarkanyi Martin, bri
gadier de cimp. Avem o recoltă de 
toată frumusețea anul acesta, 
adăugă el și-mi arătă, ca probă, 
cîțiva snopi de grîu din recuzita cu 
care formația apare pe scenă, ju
rând un dans închinat belșugului 
cimpului.

— Și porumbul și lucerna și car
tofii promit recolte bogate, recolte 
de colectiviști, adăugă Nagy Ferencz 
și în vorbele lui ghicești mîndrie, 
mulțumire.

Imtcul este un sat locuit de ță
rani maghiari, care au păstrat cu 
mîndrie portul lor, caracteristicile 
lui. Dacă fetele poartă pe cap pă
lărie mare de paie, cu fir alb și 
roșu, femeile în schimb poartă ca 
semn distinctiv năframa. In costu
mul bărbaților se remarcă cămașa 
albă plisat'ă, șorțul imprimat și pă
lăria verde la care prind un buchet 
de mărgele colorate numit bokreta.

Sînt frumoase costumele colecti
viștilor din Inuc, jocurile lor vi
guroase, e minunată viața nouă pe 
care au pășit, iar premiul al IlI-lea 
obținut în întrecerea cu cele mai 
bune formații din țară, un prilej 
de puternică bucurie.

CEA MAI BUNĂ FANFARĂ

Fanfara colectiviștilor din Cos- 
mești a fost cu adevărat revelația 
ultimului concurs. Înființată în fe
bruarie anul acesta, cuprinzînd la 
început doar 15 instrumentiști, for-

mația a ajuns să numere acum 60 
de persoane. Însuflețiți de o puter
nică voință, neprecupețind nici un 
efort, cei 60 de colectiviști din 
Cosmeștii Hușiului au întrecut prin 
pregătirea și omogenitatea lor fan
fare cu o veche activitate.

Meritul de a fi astăzi laureații 
celui de-al VI-lea Concurs ei îl îm
part bucuroși și satisfăcuți cu con
ferențiarul universitar C. Constanți- 
nescu de la Conservatorul din lași, 
care a pregătit voluntar această 
formație. Munca nu a fost de loc 
ușoară. Aproape toți membrii for-~ 
mației cîntau în gen lăutăresc, după 
ureche, nenuanțat, așa cum învăța
seră în sat. Profesorul Constantines- 
cu s-a străduit să înlăture toate a- 
ceste defecțiuni, să simplifice liniile 
melodice. L-a ajutat în pregătirea 
fanfarei și vechii muzicanți ai satu
lui: Vasile Nițică, în vîrstă de 78 
de ani, fratele acestuia Petre Nițică, 
care cunoșteau întrucîtva notele, 
Iancu Bîzgă, Leonte Grigore și 
Gheorghe Leahu. Fiecare din ei re
peta cu un grup de instrumente în 
zilele cînd profesorul avea orele 
sale de curs la Iași.

Și în ceea ce privește repertoriul 
fanfarei, au existat preocupări dem
ne de laudă. Colectiviștii și-au pro
pus să cînte în primul rînd, cîntece- 
le lor: hore, sîrbe, rusești, folclorul 
local. Moș Vasile Nițică, Aurel Ho
leră, Grigore Roman și alții, au con
stituit un adevărat colectiv de crea
ție discutînd fiecare melodie în 
parte, înfrumusețînd-o atunci cînd 
era nevoie. Grija pentru fanfară, 
pentru pregătirea ei, devenise de a- 
cum o cauză a întregii comune.

I-am cunoscut și eu pe cîțiva din 
talentații membri ai fanfarei. Co
lectivistul Gheorghe Dulce Cîntă de 
aproape 20 de ani la bas-fligom. 
A venit pentru prima oară la Bucu
rești, mtndru că-i este dat să parti
cipe la un concurs de o asemenea 
amploare.

— Ne-au petrecut la plecare sute 
de cosmeșteni, îmi redă el însufle
țirea care a domnit în comună. 
Ne-au urat sănătate și noroc, și 
ne-au spus că. or să ne aștepte cu 
toții la marginea satului cînd ne-om 
întoarce.

Colectivistul Ștefan Lupu unul 
din cei mai vîrstnici, este în pragul 
vîrstei de 50 de ani. Cu fraze scur
te, concise, îmi povestește cîteva 
crîmpeie din viața lui

— Eu și mulți de aici, — arată 
cu mina spre membrii fanfarei — 
am lucrat de mici copii pe moșia 
lui Negruzzi, la Averești, doar pen
tru mîncare. Toată vara dormeam în 
cîmp, unde apucam, fără să ne ale
gem cu nimic. N-am învățat carte, 
n-am știut ce înseamnă doctor, me
dicamente, film. Acum, copilul în
vață în școală nouă. Avem în comu
nă dispensar și casă de nașteri. In 
gospodăria colectivă obținem recol
te mari de grîu, porumb, floarea- 
soarelui. Ne- facem case noi, ară
toase. E alta viața noastră azi, și 
iată că avem mulțumirea să ajun
gem la București, la un asemenea 
concurs cum n-am fi visat nicio
dată în trecut.

— Eu am venit la fiecare repe
tiție, făcînd cite 8 kilometri pe jos, 
căci stau în alt sat, îl întrerupe Ni- 
colae Lucanu. Acum sînt bucuros de 
izbînda noastră și mulțumesc din 
toată inima tovarășului profesor 
care a făcut atît de mult pentru 
pregătirea noastră.

Fanfara colectiviștilor din Cos- 
mești, raionul Huși, a fost distinsă 
cu titlul de Laureată a celui de-al 
VI-lea Concurs al formațiilor artisti
ce de amatori. O răsplată binemeri
tată, un prilej de adîncă satisfacție 
și mulțumire pentru instrumentiști, 
pentru inimosul dirijor, un prilej de 
mîndrie pentru toți activiștii cultu
rali din comună care au contribuit 
la acest prețios succes.

X ¥ IE UK NIE
• Avînd. în vedere primejdia la 

adresa păcii și securității internațio
nale ce decurge din noile planuri a- 
gresive și acte de intervenție ale 
guvernului Statelor Unite împotriva 
Cubei, delegația cubană la O.N.U. a 
adresat Organizației Națiunilor Unite 
o notă prin care cere să fie înscrisă 
pe ordinea de zi a viitoarei sesiuni 
a Adunării Generale, problema pri
mejdiei Ia adresa păcii și securității 
internaționale ce decurge din aceste 
planuri.

ma ie ci
rat categoric că S.U.A. trebuie să 
înceapă o nouă serie de experiențe 
cu arma termonucleară. Pînă unde 
au ajuns autoritățile nord-america- 
ne în pregătirea reînceperii expe
riențelor este dezvăluit și de ziarul 
marii finanțe din S.U.A. „Wall 
Street Journal". Acest ziar, care a 
atacat tot timpul tratativele celor 
trei puteri de la Geneva în proble
ma încetării experiențelor cu arma 
nucleară, a recunoscut sincer că 
„reluarea experiențelor americane 
este. în mod vădit, o chestiune re
zolvată, deoarece încă înainte de 
Declarația Uniunii Sovietice, S.U-A. 
au întreprins manevre în această 
direcție".

Acestea sînt faptele. Ele nu pot 
fi ascunse de nici un fel de propa
gandă, oricât s-ar strădui scribii 
cercurilor agresive să facă acest 1'^ 
cru. Ele arată și mai limpede ad^ 
văratul chip al imperialiștilor, diez-1 
văluie ipocrizia și fățărnicia lor. 
Faptele arată de ce S-U-A., spriji* 
nită de celelalte puteri occidentale,- 
au făcut tot ce le-a stat în putință 
pentru ca la conferința de la Qe- 
neva să nu se ajungă la un acord 
în privința încetării experiențelor 
cu arme nucleare. Ele demonstrează 
totodată că, așa cum subliniază co
mentatorul agenției TASS, Igor Or
lov. „indignarea" prefăcută și expriă 
marea fățarnică a „mâniei" în legăj 
tură cu hotărârea sovietică de a e 
fectua explozii experimentale cu 
arma nucleară au fost necesare di- 
plomaților și propagandiștilor dili 
lagărul N.A.T.O., doar pentru a aba_ 
te atenția de la operațiile cu ajuto
rul cărora ei intensifică prin toate 
mijloacele cursa înarmărilor de toa
te tipurile. O importantă parte 
componentă a acestor operații <3 
constituie programul de mult stabil 
lit de experiențe cu arma nucleară* 
a cărui îndeplinire o încep Statei^ 
Unite.

în lumina acestor fapte devin șî 
mai evidente motivele care au dic
tat hotărîrea guvernului sovietic cu 
privire la efectuarea experiențelor 
nucleare. Uniunea Sovietică, care 
prima și-a ridicat glasul în favoa
rea dezarmării generale și totale, în 
favoarea încetării experiențelor cu 
arma nucleară, nu a putut să nu 
adopte măsuri energice pentru a 
ocroti interesele statelor iubitoare 
de pace și a tăia agresorului pofta 
de a se juca în mod criminal cu 
focul.

Cel mai bun radioreceptor popular realizat de 
Uzinele Electronica!

Noul aparat de radio de construcție originală 
„FANTEZIA" S 604 A, avînd

3 + 2 tuburi electronice
3 game de undă;
2 difuzoare de 2,5 VA montate lateral 
indicator optic de acord ; 
reglaj de ton.
Vă oferă o audijie minunată cu performante

excelente pe toate lungimile de undă.
Linia originală a casetei dă o notă de eleganță 

oricărui interior.
ELECTRONICA 

întreprindere Industrială de Stat 
pentru Piese și Aparate de Radio, 

București 
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Deținători de oi!
Unitățile D. C. A. achiziționează oric’£ț 
cantități de lină la prețuri avantajoase. 
Valorificați surplusurile de lină prin 
unitățile D. C. A. sau prin achizitorii 

D. C. A. din comune și sate.
Valorificînd prin D. C. A. surplusurile 
de lină, vă asigurați venituri impor

tante.

Cultivatori

• Recoltați inul de fuior, cînd tulpinile au 
culoarea galbenă verxue, culoarea lămiii

O Sortafi-le la recoltare și predaji-le pe calități 
la centrele de recepție spre a putea obține

cîștiguri mari
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